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Marile probleme de mediu  
pe care le trăieşte lumea  
sunt şi ale noastre

decizii ale Consiliului  
de Administraţie al Comisiei  
Naţionale a Pieţei Financiare

Poate că unii nu ştiu acest amănunt, 
în prezent nu se impozitează, până la 
1 ianuarie 2021, dobânzile persoane-
lor fizice rezidente, cu excepţia celor 
înregistrate într-o formă de organiza-
re juridică a activităţii de întreprinză-
tor, de la depozitele bancare; valorile 
mobiliare corporative sub formă de 
obligaţiuni şi valorile mobiliare, care 
sunt instrumente ale pieţei monetare, 
cum ar fi certificatele bancare de de-
pozit şi cambiile bancare; depunerile 
membrilor pe conturile de economii 
personale în asociaţiile de economii 
şi împrumut ale cetăţenilor amplasate 
pe teritoriul Republicii Moldova.

Dacă citeşti mai atent argumentele 
aduse de Ministerul Finanţelor, ai im-
presia că ţi se face o indulgenţă stabi-
lind un impozit de 3 la sută. Şi asta 
pentru că, spune ministerul, acest 
impozit reprezintă doar o pătrime din 
cota standard de 12%. Este important 
de menţionat, se mai spune în docu-
ment, că în cazul neintervenţiei cu 
modificările respective, cota impozi-
tului ar constitui 12 la sută.

Nu este, de fapt, o noutate impo-
zitarea dividendelor. Era şi firesc să 
se revină la ea, după ce ani în şir a 
fost amânată, chiar dacă este o pre-
vedere introdusă în Codul Fiscal încă 
în 1998, dar aplicarea acesteia a fost 
amânată. Este firesc şi pentru că în 
mai multe ţări din Europa dobânda 
la depozitele bancare se impozitează 
demult. În România, de exemplu, im-
pozitarea dobânzii achitată de către 
bănci se face încă din anul 2007. În 
prezent, mărimea acestuia este de 10 
la sută, iar până în anul 2018, rata im-
pozitului a constituit 16 la sută.

Nimeni însă, se pare, nu a evaluat 
cum vor reacţiona deponenţii băncilor 
la această decizie. Impozitul, sincer 
vorbind, n-ar trebui să îngrijoreze, 3% 

chiar nu sunt 12%. Sau 10% la sută pe 
care le suportă deponenţii din Româ-
nia. Şi, ca orice alt venit, şi dobânzile 
ar trebui să fie impozitate. Dar impo-
zitul se introduce tocmai în momentul 
în care dobânzile sunt în scădere, iar 
inflaţia a coborât sub un procent în 
luna noiembrie, astfel că tendinţa de 
scădere ar putea continua. Şi se face 
modificarea într-un an de criză, ce a 
afectat veniturile populaţiei care nu-
mără fiecare bănuţ. Autorităţile speră 
să obţină un venit adiţional la buget 
de 24 milioane de lei.

Bancherii, asociaţiile de business 
şi sindicatele consideră însă că ce-
tăţenii pur şi simplu vor începe să-şi 
retragă banii de pe conturi. Băncile se 
împotrivesc pentru că administrarea 
acestui impozit va fi pusă pe seama 
lor, iar aceasta înseamnă cheltuieli de 
bani şi timp. Confederaţia Naţională 
a Sindicatelor din Moldova propune 
ca „băncile, asociaţiile de economii şi 
împrumut precum şi emitenţii de va-
lori mobilare corporative să reţină un 
impozit în mărime de 3% din dobânzi-
le achitate în folosul persoanelor fizice 
rezidente, care depăşesc 26 400 de lei 
anual”. Această măsură „are menirea 
de a exclude impozitarea dobânzilor 
de la depunerile băneşti relativ modes-
te ale populaţiei (în mărime ce nu de-
păşeşte scutirea personală), mai ales a 
persoanelor vârstnice care au efectuat 
depuneri băneşti pe tot parcursul vie-
ţii pentru a-şi asigura un venit supli-
mentar după ieşirea la pensie”, se mai 
spune în avizul sindicatelor.

„Cea mai dificilă sarcină ar fi im-
pozitarea propriu-zisă şi declararea 
acestor venituri în declaraţiile anuale 
fiscale. Totodată, contextul macroe-
conomic nu este de neglijat, pornind 
de la o posibilă reducere a volumu-
lui de depozite în băncile comercia-

le cu scopul evitării impozitării sau 
o eventuală creştere a dobânzilor la 
resursele creditare, având în vedere o 
nouă componentă fiscală introdusă”, 
sunt de părere experţii de la Transpa-
rency International Moldova.

Pe de altă parte, directorul execu-
tiv al Centrului Analitic Independent 
„Expert Grup”, Adrian Lupuşor, scrie 
pe o reţea de socializare că totuşi nu a 
înţeles „de ce Guvernul planifică, în 
2021, pe de o parte, să impoziteze cu 
12% venitul obţinut din investiţiile în 
Valorile Mobiliare de Stat (VMS) şi 
obligaţiunile municipale (în majori-
tatea ţărilor, aceste instrumente, din 
contra, beneficiază de tratament fis-
cal preferenţial), iar pe de altă parte, 
veniturile din investiţiile în depozite-
le bancare sau obligaţiuni corporati-
ve vor fi impozitate cu 3%. Cu alte 
cuvinte, investitorii care potenţial pot 
contribui la bugetul de stat, investind 
în VMS sau pot contribui la dezvol-
tarea localităţilor din ţară, procurând 
obligaţiuni municipale, vor fi discri-
minaţi din punct de vedere fiscal faţă 
de cei care pur şi simplu vor pune/
ţine banii la bancă”.

Asta, spune expertul, „în condiţiile 
în care în sistemul bancar şi aşa avem 
abundenţă de lichidităţi şi, în acelaşi 
timp, bugetul de stat va avea nevoie 

de surse ieftine de finanţare a defici-
tului pe timp de criză, iar autorităţile 
locale au nevoie de condiţii fiscale 
prielnice pentru a putea emite obli-
gaţiuni municipale (aşa cum se face 
în toate ţările din regiune). Eu înţeleg 
că Guvernul vrea sa impoziteze ve-
niturile BNM, care este principalul 
deţinător de VMS, după convertirea 
garanţiilor de stat care au acoperit 
„miliardul” furat, însă de ce să sub-
minezi dezvoltarea pieţei de capital şi 
dezvoltarea unor instrumente critice 
pentru dezvoltarea localităţilor, cum 
sunt obligaţiunile municipale, pentru 
câteva zeci de milioane de lei pe care 
ii va obţine de la BNM? Calcule cost-
beneficiu au fost făcute?”.

„În cazul obligaţiunilor municipa-
le, este absolut necesară acordarea 
unui tratament fiscal preferenţial, 
având în vedere că este un instrument 
care încă nu a fost utilizat niciodată, 
dar care are un bogat potenţial pentru 
dezvoltarea localităţilor, dar şi dez-
voltarea pieţei de capital”, apreciază 
Adrian Lupuşor.

Potrivit datelor Băncii Naţionale, 
la sfârşitul lunii octombrie, soldul de-
pozitelor persoanelor fizice, în baza 
căruia se calculează dobânzile (atât 

Impozit cu indulgenţe?
Persoanele fizice ar putea plăti de la 1 ianuarie 2021 un impozit 
de 3% pe dobânzile achitate de către bănci, asociaţii de economii 
şi împrumut, precum şi emitenţi de valori mobiliare corporative. 
Proiectul politicii bugetar-fiscale care conţine prevederea 
respectivă la Codul fiscal a fost aprobată în prima lectură de 
către Parlament.
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10 decembrie 2020  Nr. 60/1
Consiliul de Administraţie al Comisiei Naţionale a Pieţei 
Financiare (în continuare – CNPF sau Comisia Naţională), 
examinând chestiunea cu referire la situaţia de fapt în 
cadrul „MoldAsIG” sA, audiind raportul departamentului 
asigurări, constată.
Potrivit	art.	31	din	Legea	nr.	407/2006	cu	privire	la	asigurări	(în 

continuare –	 Legea	 nr.	 407/2006),	 asigurătorul (reasigurătorul) 
trebuie să deţină un sistem de guvernanţă eficace, care să asigu-
re o administrare corectă şi prudentă a activităţii sale. Pentru ad-
ministrarea eficientă a activităţii asigurătorului (reasigurătorului), 
autoritatea de supraveghere stabileşte, prin actele sale normative, 
principii de organizare, standarde generale şi minime necesare 
ale sistemului de guvernanţă. Asigurătorul (reasigurătorul) va 
stabili, printr-un regulament intern, cerinţe minime privind respec-
tarea următoarelor principii obligatorii ale guvernării corporative: 
acţionarii semnificativi şi persoanele cu funcţie de răspundere ale 
asigurătorului (reasigurătorului) vor corespunde cerinţelor stabilite 
prin actele normative ale Autorităţii de supraveghere.
Prin	 Încheierea	 Judecătoriei	 Chişinău,	 sediul	 Râşcani,	 din	

06.11.2020	 (dosar	 nr.	 3-2211/	 2020),	 „Confidenţial	Audit”	SRL	a	
fost	desemnată	în	calitate	de	administrator	provizoriu	cu	exercita-
rea	atribuţiilor	organului	executiv	unipersonal	al	„MOLDASIG”	SA,	
iar	 atribuţiile	 Consiliului	 societăţii	 nominalizate	 au	 fost	 delegate	
spre	exercitare	„Altimeea”	SRL.
Conform	art.	199	din	Codul	civil,	în cazul în care a fost desemna-

tă în calitate de administrator, persoana juridică numeşte o singură 
persoană fizică care va exercita permanent funcţiile sale. Persoa-
na fizică corespunzătoare trebuie să îndeplinească cerinţele le-
gale pentru administratori, având aceleaşi obligaţii şi răspunzând 
solidar cu persoana juridică desemnată în calitate de administra-
tor. Revocarea persoanei fizice desemnate de persoana juridică 
administrator nu produce efecte până când nu este desemnat 
înlocuitorul său. Desemnarea şi revocarea reprezentantului de-
semnat al persoanei juridice administrator se supun formalităţilor 
de publicitate instituite pentru administrator, care se vor îndeplini 
în temeiul hotărârii de desemnare sau, după caz, revocare emise 
de persoana juridică administrator.
Corespunzător	prevederilor	art.	20	alin.	(2)	din	Legea	nr.	407/2006	

cu	privire	la	asigurări,	asigurătorul (reasigurătorul) nu poate fi înre-
gistrat la organul înregistrării de stat fără avizul Autorităţii de su-
praveghere,	 iar	 în	corespundere	cu	prevederile	art.	7	alin.	 (1)	 lit.	
c)	din	Legea	nr.	220/2007,	pentru înregistrarea de stat a persoanei 
juridice se depun următoarele documente: (...) c) avizul Comisiei 
Naţionale a Pieţei Financiare – pentru societăţile de asigurare...
Astfel,	se	constată	că	desemnarea/schimbarea	administratorului	

şi	membrilor	 consiliului	 societăţii	 are	 drept	 finalitate	 legală	 ope-

rarea	de	modificări	 în	datele	 înscrise	 în	Registrul	de	stat	al	per-
soanelor	 juridice,	„MOLDASIG”	SA,	anterior	cererii	de	operare	a	
modificărilor	în	datele	înscrise	în	Registrul	de	stat	al	persoanelor	
juridice	cu	referire	la	organul	executiv	unipersonal	şi	membrii	con-
siliului	societăţii,	fiind	obligată	să	obţină	avizul	Comisiei	Naţionale,	
care	 este	 eliberat	 în	 corespundere	 cu	 procedura	 prevăzută	 de	
Regulamentul	cu	privire	la	cerinţele	faţă	de	persoanele	cu	funcţii	
de	răspundere	ale	asiguratorilor/reasiguratorilor	şi	intermediarilor	
în	asigurări	şi/sau	în	reasigurări,	aprobat	prin	Hotărârea	CNPF	nr.	
13/3/2008 (în continuare	–	Regulament).
Conform	pct.	3)	sbp.	1)	şi	sbp.	2)	din	Regulament,	regulamen-

tul se aplică următoarelor persoane cu funcţie de răspundere: 1) 
membrii consiliului societăţii; 2) membrii organului executiv, iar 
potrivit pct. 9 sbp. 2) din actul normativ prenotat, aprobarea de 
către Comisia Naţională a persoanelor propuse/numite în funcţia 
de răspundere se efectuează în următoarele cazuri: 2) înainte de 
alegerea persoanei în una din funcţiile de răspundere prevăzute la 
pct. 3 sbp. 1)-5) din Regulament.
Prin	Ordonanţa	CNPF	nr.	53/6-O/2020	s-a	prescris	„MOLDASIG”	SA	

prezentarea	documentaţiei	şi	informaţiei	necesare	şi	aferente	avizării	
prealabile	a	persoanelor	propuse	de	către	„Confidenţial	Audit”	SRL	
în	funcţiile	de	răspundere	a	asigurătorului	şi	a	persoanelor	propuse	
de	către	„Altimeea”	SRL	pentru	exercitarea	atribuţiilor	de	membri	ai	
consiliului	societăţii,	în	condiţiile	Regulamentului	nominalizat.
Având	în	vedere	că,	până	la	data	de	20.11.2020,	„MOLDASIG”	

SA	nu	s-a	conformat	prescripţiei	stabilită	în	pct.	1	din	Ordonanţa	
CNPF	nr.	53/6-O/2020,	potrivit	Hotărârii	CNPF	nr.	55/1/2020,	s-a	
instituit	administrarea	specială	provizorie	a	Companiei	cu	desem-
narea	dlui	Viorel	Bîrsanu	în	calitate	de	administrator	special	–	până	
la	executarea	de	către	„MOLDASIG”	SA	a	prescripţiei	indicată	la	
pct.	1	din	Ordonanţa	CNPF	nr.	53/6-O/2020.
În	data	de	27.11.2020,	de	către	„MOLDASIG”	SA	a	fost	depusă	

cererea	cu	setul	de	documente	cu	referire	la	avizarea	prealabilă	a	
administratorului	–	persoană	fizică	propusă	de	„Confidenţial	Audit”	
SRL	pentru	exercitarea	atribuţiilor	de	organ	executiv	unipersonal	
al	 „MOLDASIG”	 SA,	 iar	 la	 data	 de	 30.11.2020	 a	 fost	 prezentat	
Comisiei	Naţionale	şi	setul	de	documente	cu	referire	la	avizarea	
prealabilă	a	membrilor	Consiliului	societăţii	–	persoane	fizice	dele-
gate	de	„Altimeea”	SRL.
În	cadrul	procedurii	de	examinare	a	setului	de	documente	comuni-

cate	Comisiei	Naţionale,	în	vederea	emiterii	avizului	prealabil	pentru	
înregistrarea	de	stat	a	modificărilor	operate	în	datele	„MOLDASIG”	
SA	înscrise	în	Registrul	de	stat	al	persoanelor	juridice	în	partea	ad-
ministratorului	–	organ	executiv	unipersonal	al	„MOLDASIG”	SA	–	şi	
exercitării	de	către	persoanele	fizice	delegate	de	„Altimeea”	SRL	a	
atribuţiilor	Consiliului	societăţii,	a	fost	constatat	că	setul	de	acte	–	
atât	pentru	avizarea	prealabilă	a	administratorului,	cât	şi	pentru	avi-
zarea	prealabilă	a	membrilor	Consiliului	societăţii	–	este	incomplet,	

impunându-se	 efectuarea	 unor	 investigaţii	 suplimentare	 aferente	
confirmării	 bunei	 reputaţii	 şi	 integrităţii	 profesionale	a	 candidaţilor	
înaintaţi.	În	scopul	prevenirii	înrăutăţirii	siguranţei	financiare	a	enti-
tăţii,	în	condiţiile	Regulamentului,	a	fost	suspendată	procedura	de	
avizare	prealabilă	până	la	completarea	setului	de	documentaţie	şi	a	
rezultatelor	investigaţiei	necesare	emiterii	avizului	prealabil.
În	contextul	circumstanţelor	de	situaţie	în	cadrul	„MOLDASIG”	SA,	

mai	cu	seamă,	având	în	vedere	că,	până	la	data	emiterii	prezentei	
hotărâri,	procedura	de	avizare	prealabilă	nu	este	finalizată,	astfel,	
nefiind	posibilă,	 la	moment,	efectuarea	 rectificărilor	de	 rigoare	 în	
Registrul	 de	stat	al	 persoanelor	 juridice	 în	partea	care	se	 referă	
la	 administratorul	 şi	 membrii	 Consiliului	 societăţii	 „MOLDASIG”	
SA,	 respectiv,	pentru	a	nu	admite	un	declin	de	proporţii	 în	buna	
desfăşurare	a	procesului	operaţional-financiar	curent	al	entităţii	în	
cauză,	întru	evitarea	dezintegrării	activelor	Companiei,	Consiliul	de	
Administraţie	 al	 Comisiei	 Naţionale	 rezumă	 asupra	 imperativului	
exercitării	administrării	speciale	până	la	eliberarea	avizelor	preala-
bile	persoanelor	cu	funcţii	de	răspundere	ale	„MOLDASIG”	SA	întru	
exercitarea	atribuţiilor	organului	executiv	unipersonal	şi	de	membri	
ai	Consiliului	societăţii,	conducându-se	de	prevederile	art.	1	alin.	
(1),	art.	3,	art.	8	lit.	b)	şi	lit.	f),	art.	20	alin.	(1)	şi	art.	22	alin.	(3)	din	
Legea	nr.	192/1998	privind	Comisia	Naţională	a	Pieţei	Financiare,	
art.	1,	art.	31,	art.	422	şi	art.	55	alin.	(1)	lit.	c)	din	Legea	nr.	407/2006	
cu	privire	la	asigurări,	Legii	nr.	1134/	1997,	art.	199	din	Codul	civil,	
pct.	8	sbp.	17)	şi	pct.	15	din	Regulamentul	privind	organizarea	şi	
funcţionarea	CNPF	(Hotărârea	CNPF	nr.	49/16/2018),

CoMIsIA NAţIoNAlă A PIEţEI FINANCIARE HotăRăŞtE:
1.	 Administrarea	 specială	 a	 „MOLDASIG”	 SA,	 în	 persoana	 dlui	

Vio	rel	Bîrsanu,	se	exercită	până	la	conformarea	persoanelor	cu	
funcţii	de	răspundere	„MOLDASIG”	SA	cerinţelor	cadrului	nor-
mativ	aferent	speţei,	 inclusiv	prin	deţinerea	avizelor	prealabile	
pentru	exercitarea	atribuţiilor	persoanelor	cu	funcţii	de	răspun-
dere	(art.	1,	art.	31	alin.	(1)	din	Legea	407/2006,	Regulamentul	
cu	privire	la	cerinţele	faţă	de	persoanele	cu	funcţii	de	răspundere	
ale	asiguratorilor/reasiguratorilor	şi	intermediarilor	în	asigurări	şi/
sau	în	reasigurări,	aprobat	prin	Hotărârea	CNPF	nr.	13/3/2008).

2.		 Controlul	asupra	executării	prezentei	Hotărâri	se	pune	în	sar-
cina	Departamentului	asigurări	şi	Departamentului	juridic.

3.		 Prezenta	Hotărâre	poate	fi	contestată	în	ordine	de	contencios	
administrativ	la	Judecătoria	Chişinău,	sediul	Râşcani	(MD-2068,	
mun.	Chişinău,	str.	Kiev	3),	în	termen	de	30	de	zile	de	la	data	
comunicării	 deciziei	 cu	 privire	 la	 cererea	 prealabilă	 sau	 data	
expirării	termenului	prevăzut	pentru	soluţionarea	acesteia.

4.		 Prezenta	Hotărâre	intră	în	vigoare	la	data	adoptării,	se	comu-
nică	destinatarilor	conform	legislaţiei,	se	publică	în	Monitorul	
Oficial	al	Republicii	Moldova	şi	pe	pagina	web	oficială	a	CNPF	
(www.cnpf.md).

H O T Ă R Â R E
Referitor la administrarea specială în cadrul „MOLDASIG” SA

la cerere, cât şi cele plasate pentru o perioadă 
determinată), constituie 24,3 miliarde de lei în 
monedă naţională şi 14,4 miliarde de lei în va-
lută străină.

O analiză a Băncii Naţionale a Moldovei pri-
vind situaţia financiară a sectorului bancar în 
9 luni 2020 relevă că a continuat tendinţa de 
majorare a soldului depozitelor, care au cres-
cut în nouă luni cu 8,8%, până la 74,3 miliarde 
lei (depozitele persoanelor fizice au constituit 
64,1% din totalul depozitelor). Depozitele sunt 
în creştere, deşi mai lentă decât în perioada an-
terioară, chiar dacă rata medie la depozitele în 
lei constituite de persoanele fizice a coborât la 
o medie de 4,05 la sută, în luna octombrie, iar 
la cele în valută la o rată medie de 0,59 la sută. 
Iar scăderea ratei anuale a inflaţiei ar putea să-i 
determine pe bancheri să reducă în continuare 
dobânzile.

Datele BNM arată că, odată cu scăderea do-
bânzii, scade şi „pofta” cetăţenilor de a face 
economii în bănci (Tabelul).

Un segment important al pieţei financiare o 
constituie şi asociaţiile de economii şi împrumut, 
care sunt vizate de noua politică fiscală. Suma 
depunerilor şi economiilor în asociaţiile de eco-
nomii şi împrumut s-au ridicat la 622,7 milioane 
de lei la sfârşitul lunii septembrie 2020.

Cum va influenţa impozitarea dividendelor 
evoluţia depozitelor? Proiectul urmează să fie 
dezbătut şi în a doua lectură, rămâne de văzut 
care va fi decizia finală. Orice venit, însă, trebu-
ie să fie impozitat, iar cota să fie unificată, pen-
tru a nu lăsa impresia că unii contribuabili sunt 
avantajaţi, iar alţii, dimpotrivă, discriminaţi.

Proiectul presupune alinierea unor cote de im-
pozitare a veniturilor la nivelul cotei generale de 
12%. Promovarea măsurilor de uniformizare a 
cotelor de impozitare a veniturilor reprezintă o 
necesitate care rezidă din faptul că actualul sistem 
de impozitare a veniturilor în Republica Moldova 
este caracterizat prin cote de impozitare frag-
mentare (12%, 10%, 7%, 6%, 5% etc.).

O uniformizare a cotelor de impozitare a ve-
niturilor ar însemna simplificarea procesului de 
administrare fiscală prin lipsa obligaţiei de de-
punere a declaraţiei fiscale, precum şi asigurarea 
echităţii fiscale pe orizontală prin impozitarea 
veniturilor la aceeaşi cotă, fapt ce va determina 
aplicarea unui tratament fiscal egal pentru acei 
contribuabili cu situaţii similare.

Concomitent, pentru a asigura atractivitatea 
investiţională a economiei naţionale, cota de 
impozitare a veniturilor din dividende se pro-
pune a fi menţinută la nivelul de 6%, ceea ce 
va reprezenta 50% din cota standard. Se pro-
pune o cotă de 7 la sută şi la darea în locaţiune 
a spaţiului de către o persoană fizică unei alte 
persoane fizice.

Vlad Bercu

depozite noi atrase de bănci  
de la persoanele fizice

Anul
Monedă	naţională 	Valută
Dobân-
da, %

Suma, mi-
lioane	lei

Dobân-
da, %

Suma, mi-
lioane	lei

2010 9.42 11,838.35 3.36 15,083.82
2011 9.42 13,276.45 3.73 14,770.61
2012 9.62 12,522.89 4.49 11,822.11
2013 8.62 13,148.06 4.58 10,442.00
2014 7.70 12,859.33 4.51 13,575.51
2015 14.45 18,725.89 2.53 14,774.48
2016 12.78 24,049.95 2.16 12,797.22
2017 6.07 18,092.81 1.63 12,119.10
2018 4.80 14,039.66 0.90 10,172.77
2019 4.99 14,176.13 0.94 10,081.43

Sursa: BNM

Impozit cu indulgenţe?
În cadrul şedinţei ordinare publice din 15 
decembrie 2020, Consiliul de Administraţie 
al Comisiei Naţionale a Pieţei Financiare 
(CNPF), potrivit competenţelor conferite de 
legea cadru, a aprobat decizii aferente pieţei 
financiare non-bancare, mai cu seamă:
REGlEMENtARE
Ghidul	 privind	 protecţia	 investitorilor	 a	 fost	

elaborat	 în	 scopul	 asigurării	 realizării	 acţiunilor	
prevăzute	 în	 Strategia	 de	 dezvoltare	 a	 pieţei	
financiare	nebancare	pentru	anii	 2018-2022	şi,	
implicit,	are	ca	obiectiv	educarea	şi	promovarea	
încrederii	în	serviciile	şi	instrumentele	financiare	
specifice	pieţei	de	capital	din	R.	Moldova.
AutoRIzARE
Înregistrarea	 în	Registrul	 emitenţilor	 de	valori	

mobiliare	ale	dărilor	de	seamă	privind	rezultatele	
emisiunilor	suplimentare	de	acţiuni	ale	„ALPHA	
LEASING”	SA	în	sumă	de	1	600	000	lei	în	număr	
de	1	600	000	acţiuni	ordinare	nominative	cu	va-
loarea	nominală	de	1	leu	şi	Societăţii	pe	acţiuni	
„FIRST	AUDIT	 INTERNATIONAL”	 în	 sumă	 de	
100	000	lei	în	număr	de	10	000	acţiuni	ordinare	
nominative	 cu	 valoarea	nominală	 de	10	 lei	 din	
contul	mijloacelor	băneşti;
Radierea	 din	 Registrul	 emitenţilor	 de	 valori	

mobiliare	a	valorilor	mobiliare	emise	anterior	de	
societăţile	pe	acţiuni:

“ALVIVUS”	 în	număr	de	61143	acţiuni	ordi-•	
nare	 nominative	 şi	 „GALANTERIA”	 în	 nu-
măr	de	5712	acţiuni	ordinare	nominative	în	
rezultatul	 reorganizării	 prin	 transformare	 în	
societate	cu	răspundere	limitată;
„Întreprinderea	de	transport	nr.	8	din	or.	Bălţi”	•	
în	număr	de	136	490	acţiuni	ordinare	nomi-
native	urmare	a	lichidării	şi	radierii	acesteia	
din	Registrul	de	stat	al	persoanelor	juridice.

Autorizarea	reorganizării	SA	„BAZA	DE	TRANS-
PORT	AUTO-17”	 prin	 dezmembrare	 (separare)	
cu	 transmiterea	 unei	 părţi	 din	 patrimoniu	 către	
societatea	nou-creată	„BEJAN-IMPERIAL”	SRL;

Autorizarea	reorganizării	SA	“MUGUREAN”	prin	
transformare	în	societate	cu	răspundere	limitată;
Aprobarea	 preţului	 de	 vânzare	 conform	actu-

lui	 de	 reevaluare	 a	 părţilor-sociale	 deţinute	 de	
administratorul	fiduciar	„BV	Fiduciar	Invest”	SA,	
care	se	expun	la	vânzare	în	modul	stabilit	de	art.	
1461	alin.	(2)	din	Legea	nr.	171/2012;
Acordul	 prealabil	 companiei	 fiduciare	 “BV	 Fi-

duciar	 Invest”	 SA	 pentru	 procurarea	 valorilor	
mobiliare	de	stat;
Avizarea	societăţii	 „AUDIT-CONCRET”	SA	şi	a	

membrilor	echipei	acesteia	în	calitate	de	entitate	
de	 audit	 pentru	 efectuarea	 auditului	 situaţiilor	 fi-
nanciare	şi	auditului	 în	scop	de	supraveghere	în	
partea	ce	ţine	de	adecvarea	şi	implementarea	po-
liticilor	şi	procedurilor	interne	în	domeniul	prevenirii	
şi	combaterii	spălării	banilor	şi	finanţării	terorismu-
lui	pentru	anul	2020	la	ÎM	CIA	„TRANSELIT”	SA;
Reperfectarea	 licenţei	 Companiei	 de	 brokeraj	

„PROAJIOC”	SA	prin	substituirea	categoriei	licenţei	
de	societate	de	investiţii	din	“B”	în	“A”	şi	schimbarea	
denumirii	din	Compania	de	Brokeraj	“PROAJIOC”	
SA	în	Societate	de	investiţii	“PROAJIOC”	SA;
Reperfectarea	 licenţei	 AEÎ	 “MICROÎMPRU-

MUT”	pentru	desfăşurarea	activităţii	asociaţiilor	
de	economii	şi	împrumut,	prin	substituirea	ane-
xei	 la	 licenţă	 cu	 excluderea	 sucursalei	 “TELE-
CENTRU”,	 cu	 adresa	 juridică:	 MD-2028,	 mun.	
Chişinău,	str.	V.	Dokuceaev	13.
suPRAvEGHERE
Suspendarea	activităţii	de	creditare	nebancară	

a	OCN	 „EXPRES	URGENT	CREDIT”	SRL,	 pe	
un	 termen	 de	 3	 ani,	 conform	 deciziei	 adunării	
generale	 a	 asociaţilor	 organizaţiei	 de	 creditare	
nebancară	din	data	de	30.11.2020;
Anularea	suspendării	operaţiunilor	bancare	 la	

conturile	curente	şi	de	depozit	ale	OCN	„MEGA	
CREDIT”	 SRL,	 aplicate	 prin	 Ordonanţa	 CNPF	
nr.	57/1-O	din	24.11.2020.

Serviciul de presă al CNPF



3№49 (872), 16 decembrie 2020

Tipar:	Tipografia	“Edit	Tipar	Grup”	SRL

Publicaţie	bilingvă	a	CNPF
INdICE dE AboNAMENt:
Moldpresa:	67770.	
Poşta	Moldovei:	PM	21700
EdItoR: 
Instituţia	Publică	Ediţia	Periodică	
CAPITAL	MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204,	27	octombrie	2003
FoNdAtoR:	COMISIA	NAŢIONALĂ	 
A	PIEŢEI	FINANCIARE
REdACtoR-ŞEF:
Ghenadie	TUDOREANU
Tel.:	/373	22/	229-445
REdACtoR:
Lilia	ALCAZĂ

Recepţionarea anunţurilor şi rapoartelor 
anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.:	/373	22/	22-12-87,	22-77-58
FAX:	/373	22/	22-05-03
AdREsA REdACţIEI:  
Str.	Vasile	Alecsandri,	115
(Colţ cu bd. Ştefan cel Mare)

Cod IbAN:	MD69VI000022249111050MDL
BC	“Victoriabank”,	SA.,	fil.11,	Chişinău,	 
BIC	VICBMD2X883

În	ziar	au	fost	utilizate	ştirile	agenţiei	 
«Moldpres»	şi	«InfoMarket»

Articolele	marcate	cu	semnul	◙	reprezintă	publicitate.
Orice	articol	publicat	în	“Capital	Market”	reflectă	punctul	
de	vedere	al	semnatarului,	care	nu	neapărat	coincide	
cu	cel	al	redacţiei.	Republicarea	textelor	şi	imaginilor	se	

permite	doar	cu	acordul	scris	al	publicaţiei.

Telefonul de încredere
Telefonul	de	încredere	a	fost	creat	în	scopul	conlucrării	mai	eficiente	
cu	 societatea	 civilă	 în	 direcţia	 prevenirii	 cauzelor	 de	abuz	 în	 serviciu	
comise	anterior	sau	în	prezent	de	către	angajaţii	Comisiei Naţionale a 
Pieţei Financiare,	precum	şi	de	către	participanţii	profesionişti	la	piaţa	
valorilor	mobiliare,	la	piaţa	asigurărilor	şi	sectorul	plasamente	colective	
şi	microfinanţare.	Examinarea	mesajelor	şi	 luarea	măsurilor,	 în	confor-
mitate	cu	Legislaţia	Republicii	Moldova,	sunt	garantate.

telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.
E-mail: info@cnpf.md

Aviz CNPF
Întru	asigurarea	respectării	prevederilor	art.6	din	Legea	nr.192-XIV	din	

12.11.1998	„Privind	Comisia	Naţională	a	Pieţei	Financiare”,	Comisia	
Naţională	a	Pieţei	Financiare	comunică	 rechizitele	bancare	pe	care	
urmează	să	fie	transferate	taxele	şi	plăţile	regulatorii	de	funcţionare:

bC „Moldindconbank” sA, sec. Centru, Chişinău
Codul băncii MoldMd2X309; Cod fiscal 1007601001293
IbAN – Md19Ml000000022519093768

Problema deşeurilor nu se 
rezolvă cu mătura. Acest 
adevăr este pe cât de simplu, 
pe atât de ignorat. Mătura 
este arma noastră milenară în 
nesfârşitul război cu gunoaiele. 
O ţinem la vedere şi o punem 
la lucru pentru a face curat în 
lumea în care trăim. Mătura 
are pretenţia de parte a 
politicilor de stat şi se strecoară 
în programele de guvernare, 
pentru a-l convinge pe cetăţean 
că viitorul acestuia e unul 
însorit şi curat.

Oricât de frumoase ar fi cuvintele 
şi oricât de des am repeta acest cu-
vânt – mătura – problema deşeurilor 
va rămâne una care cucereşte tot mai 
mult şi mai mult spaţiu, tot mai mult 
din ceea ce se numeşte viaţă. Mai 
grav e că deşeurile „consumă” viito-
rul, indiferent cui atribuim acest vii-
tor: viitorul nostru, viitorul copiilor, 
viitorul planetei.

Deşi este nepermis de simplu să fo-
losim în continuare cântarul printre 
instrumentele noastre de lucru, tre-
buie să constatăm că, de la un an la 
altul, cantitatea deşeurilor pe care o 
generăm creşte alarmant. Bunăoară, 
doar în Chişinău cantitatea de deşe-
uri generate şi depozitate a crescut în 
anul 2018 faţă de anul 2001 cu aproa-
pe 170 la sută – de la 1130,80 mii 
tone, până la peste 30000 mii tone. 
A se ţine seama că este vorba despre 
deşeurile depozitate, însă dincolo de 
depozite rămân cantităţi extrem de 
mari, iar acestea, necontabilizate şi 
negestionate, generează probleme 
mult mai grave. Identificarea soluţiei 
este condiţionată înainte de toate de 
ce se înţelege prin noţiunea de deşe-
uri: cutiile de conserve rămase după 
cina de dimineaţă sau absolut tot ce 
îndepărtăm de la partea utilă a vieţii 
noastre, inclusiv deşeurile industria-
le. Acestea din urmă reprezintă o 
povară extrem de istovitoare mai ales 
pentru marile economii ale lumii, 
acolo unde producerile generează nu 
doar volume uriaşe de mărfuri, ci şi 
volume uriaşe de deşeuri.

Datele statistice arată că cantita-
tea de deşeuri industriale generată 
în anul 2018 era de 1597.3 mii tone, 
înregistrând o descreştere de 22 la 
sută faţă de anul 2001, an în care au 
fost generate 2031 mii tone de deşe-
uri. Reducerea poate avea două cau-
ze. Prima: industria a raportat de un 
an la altul cifre tot mai mici la ca-
pitolul volum de producţie. A doua: 
industria a recurs la tehnologii prin 
care deşeurile s-au redus constant. 
Ar fi nedrept să excludem aplicarea 
tehnologiilor avansate, însă cert e că 
industriile generatoare de deşeuri au 
înregistrat un trend negativ continuu 
în Republica Moldova.

Dincolo de asemenea constatări, 
vedem că în Republica Moldova cea 

mai răspândită metodă de eliminare a 
deşeurilor, volumul generării cărora 
a crescut considerabil în ultimii ani, 
este depozitarea lor la sol, fie că este 
vorba de depozite autorizate, fie că 
e vorba de acumulări necontrolate şi 
neautorizate.

Problema deşeurilor, însă, trebuie 
să fie privită prin prisma unor per-
spective care sunt mult diferite de 
realitatea noastră. Este vorba despre 
implicări în vederea modificării for-
matului economiilor, ceea ce în alte 
cuvinte s-ar defini drept trecere de la 
economia liniară la economia circu-
lară.

Strategia de gestionare a deşeuri-
lor în Republica Moldova pentru anii 
2013-2027 insistă în continuare pe o 
mai bună orchestrare a acţiunilor în 
domeniul respectiv, fără însă să mi-
zeze pe schimbări de abordare. Stra-
tegia propune regionalizarea mana-
gementului deşeurilor prin divizarea 
teritorială a ţării în 8 regiuni de mana-
gement al deşeurilor. Actualmente, în 
conformitate cu Planul de Acţiuni al 
Strategiei, la nivel naţional, cu supor-
tul partenerilor străini, a fost iniţia tă 
elaborarea studiilor de fezabilitate în 
scopul regionalizării managemen-
tului deşeurilor. Conform acestor 
documente vor fi întreprinse acţiuni 
de reducere a depozitelor existente, 
construcţia depozitelor regionale la 
cerinţele Directivelor UE.

Deşi continuăm să certificăm 
economia naţională drept una pre-
ponderent agrară, tendinţele de in-
dustrializare sunt parte a unui viitor 
obligatoriu. Cu atât mai mult cu cât 
chiar şi agricultura nu prea are şanse 
să-şi devanseze concurenţii dacă nu 
va avea la marginea câmpului indus-
trii performante de procesare şi de 
pregătire a producţiei agricole pentru 
marele asalt asupra pieţelor. În mod 
obişnuit, industriile generează deşe-
uri de cele mai multe ori cu impact 
garantat asupra mediului. De aici şi 
obligaţiunea de a ne înrola în acea 
mişcare globală de trecere la econo-
mia circulară.

Economia Circulară este un model 
de producţie şi consum care implică 
partajarea, reutilizarea, repararea, 
renovarea şi reciclarea materialelor 
şi produselor existente cât mai mult 
posibil. În acest fel, ciclul de viaţă al 
produselor este extins, iar pierderile 
se transformă din problemă în solu-
ţie, din pierderi în venituri.

Un studiu realizat relativ recent 
de către Fundaţia Enel şi The Euro-
pean House – Ambrosetti, împreună 
cu Enel şi Enel X analizează cât de 
avansat este stadiul Economiei Cir-
culare în Europa (27 de state membre 
UE şi Regatul Unit al Marii Britanii), 
utilizând un model de analiză inova-
tor, denumit Circular Economy Sco-
reboard, care ia în considerare toate 
dimensiunile macro ale fenomenului: 
datele de intrare sustenabile, sfârşitul 
ciclului de viaţă, prelungirea dura-

tei de viaţă a produselor/serviciilor, 
precum şi creşterea intensităţii uti-
lizării. Studiul evaluează beneficiile 
economice, sociale şi de mediu pe 
care le aduce tranziţia la un model de 
dezvoltare circular, în UE, precum şi 
în Italia, România şi Spania. În UE, 
Economia Circulară este corelată cu 
300-380 miliarde de euro din PIB, 
90-110 miliarde de euro investiţii 
şi până la 2,5 milioane de locuri de 
muncă, în 2018.

“Lumea se confruntă cu provocări 
uriaşe. Au loc schimbări economice, 
climatice şi tehnologice profunde 
şi rapide, care ne modelează socie-
tăţile şi stilurile de viaţă. A sosit 
timpul pentru Europa. Economia 
Circulară are tot ce trebuie pentru a 
deveni un „catalizator pentru binele 
comun”, în jurul căruia putem dez-
volta o viziune de ansamblu pentru 
viitorul Europei”, a declarat Valerio 
De Molli, Managing Partner & CEO 
al The European House – Ambro-
setti. “Modelul de analiză inova-
tor Circular Economy Scoreboard, 
dezvoltat de către Fundaţia Enel şi 
The European House – Ambrosetti, 
împreună cu Enel şi Enel X, dezvă-
luie o situaţie foarte diversă la nivel 
european. Italia şi Spania au un nivel 
de dezvoltare mediu-ridicat: Italia 
excelează în ceea ce priveşte sfârşi-
tul ciclului de viaţă, are un scor bun 
în utilizarea inputurilor durabile şi 
extinderea duratei de viaţă utilă a 
produselor, însă trebuie să depună 
eforturi pentru a creşte intensitatea 
utilizării produselor şi serviciilor. 
Spania, pe de altă parte, are un scor 
bun la utilizarea inputurilor durabi-
le, sfârşitul duratei de viaţă şi inten-
sitatea crescută a utilizării, dar are 
un scor mediu-scăzut în extinderea 
duratei de viaţă utilă a produselor şi 
serviciilor. Pe de altă parte, România 
are nevoie să avanseze substanţial pe 
toţi cei patru piloni”.

Recentul Pact Verde European şi 
planul de acţiuni pentru economia 
circulară, adoptat în martie 2020 de 
către Comisia Europeană, au stabilit 
obiective noi şi mai ambiţioase pentru 
Europa în ceea ce priveşte tranziţia la 
modelele Economiei Circulare. Cu 
toate acestea, în ţările UE, dezvolta-
rea Economiei Circulare este depar-
te de a fi uniformă. Până în prezent, 
multe ţări europene (inclusiv Italia) 
nu au încă o strategie naţională care 
să recunoască Economia Circulară 
drept un factor fundamental.

Pe fundalul unei preocupări rezer-
vate arătată de ţări mult mai avansate 
economic decât Republica Moldova, 
este de acceptat lipsa unor studii care 
ar viza în exclusivitate ţara noastră. 
Situaţia este însă una care nu poate fi 
tolerată la nesfârşit. Şi asta nu pentru 
că am fi obligaţi să respectăm careva 
mode, ci pentru că marile probleme 
de mediu pe care le trăieşte lumea 
sunt şi problemele noastre.

constantin Olteanu

Marile probleme de mediu 
pe care le trăieşte lumea  
sunt şi ale noastre

Guvernul respinge 153 din 201 iniţiative 
propuse de deputaţi la proiectul de politică 
fiscală şi bugetară pentru 2021
Guvernul a respins 153 din 201 iniţiative propuse de deputaţi 
la proiectul Conceptului de politică fiscală pentru 2021. Potrivit 
INFotAG, amendamentele propuse au fost discutate luni într-o 
şedinţă de guvern.
Vicepremierul,	ministrul	Finanţelor,	Sergiu	Puşcuţa,	a	menţionat	că	deputa-

ţii	au	examinat	un	total	de	85	de	amendamente	pe	210	pagini	ce	conţineau	
201	iniţiative,	dintre	care	33	au	fost	susţinute,	15	au	fost	parţial	susţinute,	iar	
153	au	fost	respinse.
Sergiu	Puşcuţa	a	menţionat	că	guvernul	 îşi	menţine	“poziţia	cu	privire	 la	

reducerea	cifrei	de	afaceri	în	numerar”,	“anularea	scutirii	personale	de	impo-
zitul	pe	venit	pentru	soţ/soţie”,	“introducerea	unui	impozit	de	3%	pe	venitul	
primit,	ca	dividende	la	depozitele	persoanelor	fizice”,	precum	şi	“impunerea	
restricţiilor	asupra	impozitelor	locale”.
El	a	abordat,	de	asemenea,	problema	creşterii	TVA	la	produsele	agricole	

de	la	8%	la	12%,	menţionând	că	punerea	în	aplicare	a	măsurii	este	propusă	
de	a	fi	amânată	până	în	 iulie	2021.	Cu	privire	 la	problema	reducerii	valorii	
neimpozabile	a	bunurilor	achiziţionate	online	de	la	200	la	100	de	euro,	mi-
nistrul	a	menţionat	că	soluţia	la	această	problemă	rămâne	a	fi	examinată	de	
parlament.	Aceeaşi	decizie	a	fost	luată	şi	cu	privire	la	iniţiativa	de	a	introduce	
un	nou	tip	de	produs	din	tutun,	“cigarillos”,	care	a	atras	critici	pe	scară	largă	
din	partea	opoziţiei	parlamentare.
În	 acelaşi	 timp,	ministrul	 a	 subliniat	 că	 guvernul	 “nu	 susţine	 iniţiativa	 de	

extindere	a	gamei	de	activităţi	a	magazinelor	duty-free,	deoarece	această	
propunere	nu	respectă	standardele	UE	şi	conduce	la	o	reducere	a	veniturilor	
bugetare”.	De	asemenea,	nu	a	existat	niciun	sprijin	pentru	propunerea	de	
anulare	a	taxei	de	aeroport,	care	“este	o	sursă	importantă	pentru	implemen-
tarea	diferitor	programe	sociale”.

Informaţia despre conturile financiare 
deţinute de moldoveni peste hotare  
va fi accesibilă pentru Fisc
Republica Moldova va semna Acordul Multilateral al autorităţilor 
competente pentru schimbul automat de informaţii privind conturile 
financiare. Comisia politică externă şi integrare europeană a 
legislativului a aprobat, în şedinţa de ieri, avizul consultativ privind 
aprobarea semnării respectivului acord, comunică MoldPREs.
Documentul	are	drept	scop	 îmbunătăţirea	conformării	 fiscale	 internaţionale	

prin	acordarea	asistenţei	reciproce	în	domeniul	fiscal	între	statele	semnatare.	
Actul	constă	dintr-o	serie	de	clauze	menite	să	stabilească	modalităţile	de	schimb	
pentru	asigurarea	unui	flux	adecvat	de	informaţii.	Schimbul	va	cuprinde	infor-
maţii	pentru	identificarea	persoanei,	 informaţii	referitoare	la	numărul	contului,	
numele	şi	numărul	de	identificare	al	instituţiei	financiare	raportoare,	informaţii	
despre	soldul	sau	valoarea	contului,	dividendelor	sau	a	altor	venituri.
Acordul	a	 fost	semnat	 la	Berlin	 la	29	octombrie	2014.	 În	prezent,	acesta	

este	semnat	de	108	jurisdicţii	semnatare.
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Data
tranzac iei

Simbolul HV Emitentul
Hârtii de
valoare

Pre ul Volumul
Pre ul
nominal

Emisia
% din
emisie

Tipul transac iei

09.12.2020 MD14AGIB1008 BC "MOLDOVA AGROINDBANK" SA 22 3 100.00 68 200.00 200.00 1037634 0.00 Cumparare vinzare

Toata Statistica conform tranzactiilor zilnice pe PR în perioada 7.12.2020 11.12.2020

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Caracuda-Hînce ti MD14CARA1002 4 1 487 1 948,00 0,22

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Tirex Petrol MD14TIRP1008 6 1 425 2550,00 0,00
2 SA ZUBREŞTI MD14ZUBR1000 1 1 560 560,00 0,09

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Tipografia-Hîrtie MD14T1PH1000 10 1 3072 30720,00 9,47
2 SA CONFABREC MD14FABN1002 10 1 9413 94130,00 70,04

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA ZUBREŞTI MD14ZUBR1000 1 2 1264 1264,00 1,06

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA Glass Container Company MD14GLAS1004 484 11 502998 521921518,02 99,96
2 SA Glass Container Prim MD14GACP1008 1000 3 285343 370397375,77 100,00

Nr. 
d/o Denumirea emitentului ISIN

Valoarea 
nominal  a 
unei valori 

mobiliare, lei 

Num rul de 
tranzac ii 

înregistrate, 
un. 

Num rul total 
de VM 

tranzac ionate, 
un. 

Volumul total 
al 

tranzac iilor, 
lei

Ponderea VM în 
num rul total al 

alcestora in 
circula ie, %

1 SA ZUBREŞTI MD14ZUBR1000 1 1 559 559,00 0,09

Tipul tranzac iei: Vânzare-cump rare conform prevederilor art.II alin.(3) din Legea nr.163-XVI din 13.07.2007 
pentru modificarea i completarea Legii privind societ ile pe ac iuni

Tipul tranzac iei: Distribuirea valorilor mobiliare în cazul partajului bunurilor în form  de valori mobiliare

Statistica tranzac iilor înregistrate în afara pie ei reglementate sau MTF pentru data de 7.12.2020 - 11.12.2020

Tipul tranzac iei: Vânzare-cump rare

Tipul tranzac iei: Mo tenire

Tipul tranzac iei: Dona ie între persoanele care sînt so i, rude sau afini pîn  la gradul II inclusiv

Tipul tranzac iei: Dona ie între persoanele care sunt rude sau afini de gradul III ori mai mare sau între 
persoane care nu sînt rude

№49 (872), 16 decembrie 2020
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„vIoRICA-CosMEtIC” s.A.
ANUNŢ PRIVIND CEREREA DE RETRAGERE OBLIGATORIE A ACTIUNILOR DEŢINUTE DE ACŢIONARII MINORITARI  A EMITENTULUI 

„VIORICA-COSMETIC” S.A. INTERMEDIATă DE SOCIETATEA DE INVESTIŢII CB „DAAC INVEST” S.A.
în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea privind piaţa de capital nr. 171 din 11.07.2012 (în continuare „Legea nr. 171/2012”)
Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere 

obligatorie
Emitentul:	 Societatea	 pe	 acţiuni	 „VIORICA-COSMETIC”	 (IDNO	

1002600033793)	are	emise	7026282	acţiuni	ordinare	nominative	de	clasa	
I	(ISIN	MD14VITM1005),	cu	drept	de	vot,	formă	nematerializată,	valoarea	
nominală	11	lei.
Capitalul	social: 77289102 lei.
Sediul:	MD-2069,	str.	Mesager,	1,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldova.
Genurile	 principale	 de	 activitate:	 Fabricarea	 parfumurilor	 şi	 a	 produ-

selor	 cosmetice;	 Fabricarea	 săpunurilor,	 detergenţilor,	 a	 produselor	 de	
întreţinere;	 Fabricarea	 uleiurilor	 eterice;	Activitatea	 farmaceutică,	 inclu-
siv	 cu	 folosirea	 preparatelor	 narcotice	 şi	 (sau)	 psihotrope,	 desfăşurată	
de	 întreprinderile	şi	 (sau)	 instituţiile	 farmaceutice	 (pentru	 întreprinderile	
şi	 instituţiile	 nou-create,	 pînă	 la	 obţinerea	 certificatului	 de	 acreditare);	
Servicii	ale	frizeriilor	şi	alte	servicii	ale	cabinetelor	de	cosmetică;	Baruri;	
Cantine	şi	desfacerea	alimentelor	gata;	Restaurante;	Comerţul	cu	ridicata	
al	altor	produse	nealimentare	de	 larg	consum;	Comerţul	 cu	amănuntul	
al	produselor	cosmetice	şi	de	parfumerie,	articolelor	de	toaletă;	Practica	
medicală;	Servicii	de	expediere	şi	transport;	Transporturi	rutiere	de	măr-
furi;	Comerţul	 cu	 ridicata	pe	bază	de	 tarife	 sau	contracte;	 Intermedieri	
pentru	vînzarea	unui	asortiment	larg	de	mărfuri;	Comerţul	cu	ridicata	al	
produselor	alimentare,	băuturilor	şi	produselor	din	tutun;	Comerţul	cu	ri-
dicata	al	mărfurilor	nealimentare	de	larg	consum;	Alte	tipuri	de	comert	cu	
ridicata;	Comerţul	cu	amănuntul	în	magazine	nespecializate;	Comerţul	cu	
amănuntul	al	produselor	alimentare	în	magazine	specializate.
Telefon	de	contact: 022 74 15 72
valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie
Procedura	de	retragere	obligatorie	vizează	un	număr	de	83	305	acţiuni,	

reprezentînd	 1,19%	din	 totalul	 acţiunilor	 emise	 de	 „VIORICA-COSME-
TIC”	S.A.

Iniţiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare-ofer-
tant), numărul de acţiuni deţinute de ofertant şi de persoanele cu 
care acesta activează în mod concertat
Ofertantul:
„DAAC	HERMES	GRUP”	S.A.	 –	adresa	 juridică:	 str.	Calea	 Ieşilor,	 10,	
mun.	Chişinău,	Republica	Moldova.
Persoanele	cu	care	ofertantul	activează	în	mod	concertat:
„PIELART”	S.A.	–	adresa	juridică:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	Chişinău;
„FERTILITATEA-ANENII	NOI”	S.A.	–	adresa	juridică:	str.	Parcului,	14/A,	
or.	Anenii	Noi;
„DACIA	UNIVERSAL	BULBOACA”	S.A.	–	adresa	 juridică:	s.	Bulboaca,	
r-l.	Anenii	Noi;
SC	„RATIBOR”	S.A.	–	adresa	juridică:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	Chi-

şinău;
„PIELART-RESURSE”	 S.R.L.	 –	 adresa	 juridică:	 str.	 Calea	 Ieşilor,	 10,	
mun.	Chişinău.
Telefonul	de	contact	al	ofertantului: 022 74 15 72
Ofertantul	a	derulat	 în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020	o	ofertă	de	

preluare	 benevolă	 a	 acţiunilor	 „VIORICA-COSMETIC”	 S.A.	 Prospectul	
ofertei	de	preluare	a	fost	aprobat	prin	Hotărîrea	Comisiei	Naţionale	a	Pie-
ţei	Financiare	nr.	48/7	din	13.10.2020.
Urmare	a	ofertei,	ofertantul	împreună	cu	persoanele	cu	care	activează	

în	mod	concertat	deţin	6942977	acţiuni,	reprezentînd	98,81%	din	totalul	
acţiunilor,	şi	anume:
„DAAC	HERMES	GRUP”	S.A.	–	1766925	acţiuni,	ce	constituie	25,15%	
din	acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„PIELART”	S.A.	–	4794003	acţiuni,	ce	constituie	68,23%	din	acţiunile	cu	
drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„FERTILITATEA-ANENII	NOI”	S.A.	–	146364	acţiuni,	ce	constituie	2,08%	
din	acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„DACIA	UNIVERSAL	BULBOACA”	S.A.	–	118182	acţiuni,	ce	constituie	
1,68%	din	acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
SC	„RATIBOR”	S.A.	–	92167	acţiuni,	ce	constituie	1,31%	din	acţiunile	

cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„PIELART-RESURSE”	S.R.L.	–	25336	acţiuni,	ce	constituie	0,36%	din	
acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent.
În	conformitate	cu	art.	30	din	Legea	nr.	171/2012,	deţinătorii	de	acţiuni,	

cu	 excepţia	 celor	 care	 prezintă	 în	 scris	 declaraţia	 privind	 refuzul	 de	 a	
vinde	acţiunile,	sunt	obligaţi	să	vîndă	la	un	preţ	echitabil	ofertantului,	la	
cererea	acestuia	acţiunile	deţinute	dacă	dupa	derularea	unei	oferte	de	
preluare	 ofertantul	 deţine	 singur	 sau	 împreună	 cu	 persoanele	 cu	 care	
activează	în	mod	concertat	cel	puţin	90%	din	valorile	mobiliare	emise	de	
emitent.
Astfel,	prin	prezentul	anunţ	ofertantul	adresează	acţionarilor	minoritari	

cererea	 de	 retragere	 obligatorie	 a	 acţiunilor	 emise	 de	 „VIORICA-COS-
METIC”	S.A.

Preţul care urmează să fie plătit şi modul de determinare a preţului
Preţul	oferit	pentru	o	acţiune	este	16,04	lei	per	acţiune	şi	este	egal	cu	

preţul	oferit	 acţionarilor	 în	 cadrul	ofertei	 de	preluare	benevolă	derulată	
de	Ofertant	în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020.	Preţul	este	stabilit	cu	
respectarea	prevederilor	art.	23	alin.	(2)	din	Legea	nr.	171	din	11.07.2012	
privind	piaţa	de	capital.

locul şi modul în care deţinătorii de valori mobiliare se vor adresa 
ofertantului sau intermediarului în vederea înstrăinării valorilor mo-
biliare sau prezentării declaraţiei de refuz
În	perioada	de	retragere	acţionarii	care	acceptă	cererea	de	retragere	

obligatorie	prezintă	 în	scris	ofertantului	sau	 intermediarului	cel	puţin	ur-
mătoarele	informaţii:

datele	de	identificare	şi	date	de	contact;1. 
declaraţia	privind	acordul	ca	ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	2. 
deţinute	evidenţiate	în	contul	deţinătorului;
modalitatea	aleasă	pentru	realizarea	plăţii	acţiunilor	deţinute:	perso-3. 
nal,	prin	mandat	poştal	sau	prin	transfer	bancar	cu	indicarea	rechizi-
telor	bancare	necesare.

Declaraţia	poate	fi	prezentată	personal	sau	prin	reprezentant	împuterni-
cit	prin	procură	autentificată	notarial.
Acţionarii	 care	 nu	 doresc	 să-şi	 înstrăineze	 acţiunile	 vor	 comunica	 în	

scris	 ofertantului	 sau	 intermediarului,	 în	 perioada	 de	 retragere,	 despre	
refuzul	de	a	vinde	acţiunile	în	termenul	specificat,	cu	includerea	cel	puţin	
a	următoarelor	informaţii:

datele	de	identificare	şi	datele	de	contact;1. 
declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	valori	mobiliare	care	îi	aparţin2. 

Dacă	pe	parcursul	duratei	cererii	de	retragere	obligatorie	acţionarul	nu	
va	înainta	ofertantului	sau	intermediarului	 în	scris	cererea	de	refuz	sau	
cererea	de	înstrăinare	a	acţiunilor	deţinute,	se	consideră	că	acţionarul	a	
acceptat	tăcit	cererea	ofertantului.
Pe	durata	cererii	de	retragere	obligatorie	 în	zilele	de	 lucru	 între	orele	

10:00-17:00	 acţionarii	 vor	 prezenta	 ofertantului	 sau	 intermediarului	 ac-
ceptul	sau	refuzul	de	a	instrăina	acţiunile	deţinute	la	sediul	ofertantului:	
str.	Calea	 Ieşilor,	 10,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069,	 la	
sediul	Emitentului:	 str.	Mesager,	1,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldova,	
MD-2069	sau	la	sediul	intermediarului	SI	CB	„DAAC	Invest”	S.A.:	str.	Ca-
lea	Ieşilor,	10,	of.	14,	or.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069.

Confirmarea existenţei mijloacelor de plată necesare pentru achizi-
ţionarea acţiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obli-
gatorie, modalitatea de achitare a contravalorii acţiunilor
Ofertantul	 va	 utiliza	 fonduri	 proprii	 pentru	 achiziţia	 valorilor	mobiliare	

care	constituie	obiectul	cererii	de	retragere	obligatorie	şi	garantează	achi-
tarea	acestora	prin	deschiderea	unui	cont	de	depozit	la	care	va	fi	depusă	
suma	în	lei	ce	reprezintă	contravaloarea	acţiunilor.
Ofertantul	va	plăti	contravaloarea	acţiunilor	prin	modalitatea	aleasă	şi	

comunicată	de	acţionar.
În	cazul	cînd	o	asemenea	comunicare	nu	este	făcută,	ofertantul	efectu-

ează	plata	acţiunilor	prin	mandat	poştal	cu	confirmare	de	primire	la	adre-
sa	acţionarului,	aşa	cum	este	aceasta	menţionată	în	registrul	acţionarilor	
a	Emitentului.
În	 cazul	 cînd	mijloacele	băneşti	 plătite	acţionarilor	 sînt	 returnate	ofer-

tantului,	 acesta	 le	 va	 depune	 în	 contul	 bancar,	 special	 deschis	 la	 BC	
„Moldova-Agroindbank”	S.A.	 în	 favoarea	acţionarilor	care	nu	au	 incasat	
contravaloarea	acţiunilor.

durata cererii de retragere obligatorie (perioada de retragere)
Prezentă	cerere	de	retragere	obligatorie	este	valabilă	pentru	o	perioada	

de	30	 (treizeci)	 zile	 calendaristice	 şi	 va	 fi	 cuprinsă	 între	 16.12.2020	 şi	
14.01.2021.
Avizarea	cererii	de	retragere	obligatorie	nu	are	valoare	de	garanţie	şi	

nici	nu	reprezintă	o	altă	formă	de	apreciere	a	CNPF	cu	privire	la	tranzacţi-
ile	realizate	ca	urmare	a	procedurii	de	retragere.	Decizia	de	avizare	ates-
tă	doar	faptul	că	cererea	de	retragere	obligatorie	corespunde	cerinţelor	
stabilite	de	legislaţia	privind	piaţa	de	capital.

ATENŢIONARE
În cazul in care acţionarul, pe durata cererii de retragere obligatorie, 

nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea acţi-
unilor ce îi aparţin, se va considera că acesta şi-a exprimat acordul 
tacit privind înstrăinarea acţiunilor în condiţiile cererii de retragere 
obligatorie şi, drept consecinţă, acţionarului i se va deconta prin 
mandat postal sau la un cont bancar special contravaloarea costului 
acţiunilor deţinute, iar în registrul acţionarilor se va înregistra trece-
rea dreptului de proprietate către ofertant.
Societatea de Investiţii CB „DAAC Invest” S.A.,  Intermediar;
„DAAC HERMES GRUP” S.A.,  Ofertantul.

s.A. “Invenţie-Mdv”
Vă aducem la cunoştinţă, că 

la 11.12.2020 a avut loc aduna-
rea generală a acţionarilor.

LA ADUNAREA AU FOST ADOPTATE 
URMăTOARELE HOTăRîRI:

A	 aproba	 majorarea	 Capitalului	 social	 al	•	
societăţii	 prin	mărirea	valorii	 nominale	 (fi-
xate)	a	acţiunilor	plasate.
Sursa	 măririi	 capitalului	 social	 va	 fi	 capi-•	
talul	propriu	al	societăţii	 în	limita	părţii	ce	
depăşeşte	capitalul	ei	social.
Capitalul	social	al	societăţii	constituie	120	•	
960	(una	sută	douăzeci	mii	nouă	sute	şai-
zeci) lei.
Capitalul	social	al	societăţii	este	împărţit	în	•	
1008	 acţiuni	 plasate	 ordinare	 nominative	
fiecare	 în	 valoare	 nominală	 de	 120	 (una	
sută	douăzeci)	 lei	fiecare	de	clasa	 I-a	cu	
drept	de	vot.
A	aproba	Hotărârea	privind	emisiunea	va-•	
lorilor	mobiliare	conform	anexei	nr.	2.
A	aproba	Hotărârea	privind	darea	de	sea-•	
mă	 privind	 rezultatele	 emisiunii	 valorilor	
mobiliare	conform	anexei	nr.	3.
A	aproba	Hotărârea	privind	lista	subscriitori-•	
lor	la	valorile	mobiliare	conform	anexei	nr.	4.
A	aproba	statutul	societăţii	S.A.	 “Invenţie-•	
MDV”	în	redacţia	nouă	conform	proiectului	
anexat	şi	a	împuternici	organul	executiv	al	
societăţii	de	a	înregistra	statutul	în	ordinea	
stabilită	de	legislaţia.
A	 autentifica	 semnăturile	 preşedintelui	 şi	•	
secretarului	 pe	 procesul-verbal	 de	 către	
cenzorul	în	exerciţiu.

S.A. “Invenţie-MDV”

sA «Persperctiva»
La 12.12.2020 a avut loc adunarea 
generală extraordinara a acţionari-
lor SA «Persperctiva» la care s-au 

aprobat următoarele hotărâri:
S-a	 aprobat	 reorganizarea	 societăţii	 prin	1. 
transformare	în	SRL.

2.		 S-a	aprobat	actul	de	transmitere.
3.		 S-a	 aprobat	 Statutul	 SRL	 şi	 s-au	 desem-

nat	organele	de	conducere.
4.		 S-au	autentificat	semnăturile	Preşedintelui	

şi	secretarului	adunarii	generale	de	către	
Comisia	de	cenzori.

Hotărârile	s-au	aprobat	cu	majoritatea	voturi-
lor	în	conformitate	cu	legislaţia	în	vigoare.

s.A. “Fertilitatea”
Informaţia privind hotărîrile aprobate 

de adunarea generală a acţionarilor din 
09.11.2020 a Societăţii pe Actiuni pentru 

deservirea agrochimica şi biologica a 
agriculturii “FERTILITATEA” (IDNO-Cod 
fiscal 1005603000034). La adunare a 

participat 1 acţionar, care deţine 178776 
acţiuni cu drept de vot (voturi) – 72,486% 

din numărul total de 246636 acţiuni 
cu drept de vot ale societăţii. Restricţii 
la utilizarea dreptului de vot nu sunt.

PRIN VOT UNANIM ADUNAREA  
A APROBAT URMăTOARELE HOTăRîRI:

A	aproba	raportul	lichidatorului	privind	lichi-•	
darea	şi	achitarea	creanţelor	creditorilor.
A	 aproba	 bilanţul	 definitiv	 de	 lichidare	 a	•	
S.A.	“Fertilitatea”	întocmit	la	30.10.2020	şi	
planul	repartizării	activelor	care	au	rămas	
după	satisfacerea	creanţelor	creditorilor.
A	 constata	 lipsa	 actului	 de	 transmitere	 a	•	
activelor	din	cauza	lipsei	activelor.
În	 legătură	 cu	 finalizarea	 procesului	 de	•	
dizolvare/lichidare	 a	 S.A.	 “Fertilitatea”	 a	
împuternici	 lichidatorul,	 d-na	Rusu	Maria,	
să	semneze	toate	documentele	ce	 ţin	de	
finalizarea	 procedurii	 de	 dizolvare/lichida-
re	a	societăţii,	să	semneze	şi	să	prezinte	
către	Agenţia	Servicii	Publice	cererea	de	
radiere	 a	 S.A.	 “Fertilitatea”	 din	 Registrul	
de	Stat	al	Persoanlor	Juridice,	precum	şi	
cererile	 respective	 în	 alte	 organizaţii	 de	
stat	şi	private	conform	competenţei.
A	împuternici	comisia	de	cenzori	a	societă-•	
ţii	să	autentifice	pe	procesul	verbal	al	adu-
nării	acţionarilor	semnăturile	preşedintelui	
şi	secretarului	adunării.

stimaţi acţionari sA “Citro-Impex”
Organul executiv al SA “Citro-Impex “în 
baza hotărîrii Consiliului Societăţii din 

07.12.2020 anunţă convocarea adunării 
generale extraordinare a acţionarilor. 

Adunarea va avea loc cu prezenţa acţio-
narilor pe data de 06.01.2021 pe adresa 
Chişinău, str. Vasile Lupu, 89. Începutul 

adunării 09.00. Înregistrarea 08.00-08.55.

ORDINEA DE zI:
1.		 Cu	privire	 la	dizolvarea	(lichidarea)	SA	“Ci-

tro-Impex”.
2.		 Cu	privire	la	încetarea	împuternicirilor	orga-

nului	executiv	şi	desemnarea	lichidatorului	
Societăţii.

3.		 Cu	 privire	 la	 autentificarea	 procesului	 ver-
bal	al	adunării	generale	a	acţionarilor.

Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	
la	ordinea	de	zi	de	pe	data	de	24.12.2020	pe	
adresa	juridică	a	societăţii.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	

la	adunarea	generală	extraordinară	a	acţionari-
lor	va	fi	întocmită	de	către	Societatea	de	regis-
tru	SA	”Registu”	la	data	de	09.12.2020.

Relaţii la telefon 0-69633125.
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Consiliul sA «dacia-lv»
a aprobat hotărârea privind convocarea 
adunării generale extraordinare a acţio-

narilor, cu prezenţa acestora, pe 05 ianu-
arie 2021 în sala festivă a SA „JLC” situ-
ată în mun. Chişinău, str. Sarmizegetusa, 
90. Înregistrarea acţionarilor de la 13-30 
până la 14-25. Începutul adunării 14-30.

CU URMăTOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Cu	privire	la	transmiterea	în	gaj/ipotecă	a	

bunurilor	societăţii.
2.		 Cu	 privire	 la	 împuternicirea	 administrato-

rului	societăţii	cu	dreptul	de	a	semna	con-
tractele	de	gaj/ipotecă,	acordurile	adiţiona-
le	 la	acestea	şi	alte	documente	solicitate	
de	bancă.

3.		 Autentificarea	 semnăturilor	 Preşedintelui	
şi	secretarului	în	procesul	verbal	al	adună-
rii	generale.

Lista	acţionarilor	este	întocmită	la	situaţia	de	
17.12.2020.	Toate	materialele	 pentru	 ordinea	
de	zi	a	adunării	generale	a	acţionarilor	vor	fi	
expuse	cu	10	zile	înainte	de	ţinerea	ei,	de	la	
11-00	până	la	13-00	pe	adresa	mun.	Chişinău,	
bd.	Gr.	Vieru,	22/1,	of.	60.
Acţionarii	 se	 vor	 prezenta	 cu	 actele	 ce	 vor	

confirma	 identitatea	 lor,	 iar	 reprezentanţii	 cu	
procura	întocmită	în	conformitate	cu	legislaţia	
în	vigoare	şi	actul	de	identitate.

Cu respect, Consiliul Societăţii

Consiliul sA «JlC»
a aprobat hotărârea privind convoca-
rea adunării generale extraordinare a 

acţionarilor, cu prezenţa acestora, pe 05 
ianuarie 2021 în sala festivă situată în 
mun. Chişinău, str. Sarmizegetusa, 90. 
Înregistrarea acţionarilor de la 12-00 

până la 12-55. Începutul adunării 13-00.

CU URMăTOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Cu	privire	la	contractarea	creditelor	de	că-

tre	societate.
2.		 Cu	privire	la	transmiterea	în	gaj/ipotecă	a	

bunurilor	societăţii.
3.		 Cu	privire	la	constituirea	fidejusiunii	socie-

tăţii	către	persoanele	terţe.
4.		 Desemnarea	 şi	 împuternicirea	 persoanei	

autorizate	cu	dreptul	de	a	semna	contrac-
tele	de	credit,	cesiune,	fidejusiune,	gaj/ipo-
tecă	şi	alte	contracte	şi	documente	legate	
de	 valorificarea	 creditelor	 si	 constituirea	
garanţiilor.

5.		 Cu	 privire	 la	 solicitarea	 de	 la	 persoane	
terte	a	acordului	privind	gajarea	bunurilor	
acestora	si	constituirea	fidejusiunilor	intru	
asigurarea	executării	obligatiunilor	viitoare	
ale	societăţii.

6.		 Autentificarea	 semnăturilor	 Preşedintelui	
şi	secretarului	în	procesul	verbal	al	adună-
rii	generale.

Lista	acţionarilor	este	întocmită	la	situaţia	de	
18	decembrie	2020.	Toate	materialele	pentru	
ordinea	de	zi	a	adunării	generale	a	acţionarilor	
vor	fi	expuse	cu	10	zile	înainte	de	ţinerea	ei,	în	
anticameră	de	la	11-00	până	la	13-00	pe	adre-
sa	mun.	Chişinău,	str.	Sarmizegetusa,	90.
Acţionarii	 se	 vor	 prezenta	 cu	 actele	 ce	 vor	

confirma	 identitatea	 lor,	 iar	 reprezentanţii	 cu	
procura	întocmită	în	conformitate	cu	legislaţia	
în	vigoare	şi	actul	de	identitate.

Cu respect, Consiliul Societăţii

Совет АО «МОЛДЕЛИНА»
извещает своих акционеров о том, 
что на основании ст. 65(h) Закона 
об акционерных обществах члены 

Совета единогласно приняли Реше-
ние о выплате промежуточных 
дивидендов по итогам работы 

общества за 9 месяцев 2020 года, в 
размере –3,7036 лея на одну акцию
Выплата	дивидендов	начинается	с	29	де-

кабря	2020	 года	по	адресу:	 ул.	Петрикань,	
21,	оф.	210,	в	рабочее	время.
При	себе	иметь	удостоверение	личности.

Cправки по телефону 
022-442202, 293999

„dAAC HERMEs” s.A.
ANUNŢ PRIVIND CEREREA DE RETRAGERE OBLIGATORIE A ACTIUNILOR DEŢINUTE DE ACŢIONARII MINORITARI A EMITENTULUI 

„DAAC HERMES” S.A. INTERMEDIATă DE SOCIETATEA DE INVESTIŢII CB „DAAC INVEST” S.A.
în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea privind piaţa de capital nr. 171 din 11.07.2012 (în continuare „Legea nr. 171/2012”)
Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere 

obligatorie
Emitentul:	 Societatea	 pe	 acţiuni	 „DAAC	 HERMES”	 (IDNO	

1002600009035)	are	emise	507528	acţiuni	ordinare	nominative	de	clasa	I	
(ISIN	MD14DACH1001),	cu	drept	de	vot,	formă	nematerializată,	valoarea	
nominală	20	lei.
Capitalul	social: 10150560 lei.
Sediul:	MD-2069,	str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	Chişinău,	Republica	Mol-

dova.
Genurile	principale	de	activitate:	Comerţul	cu	autovehicule;	Întreţinerea	

şi	 repararea	 autovehiculelor;	Comerţul	 cu	 piese	 şi	 accesorii	 pentru	 au-
tovehicule;	Vînzarea,	întreţinerea	şi	repararea	motocicletelor;	vînzări	de	
piese	şi	 accesorii	 aferente;	 Închirierea	autoturismelor;	Producţia	de	au-
tovehicule;	Activităţi	de	cercetare	a	pieţei	şi	de	sondaj	al	opiniei	publice;	
Activităţi	de	consultare	pentru	afaceri	şi	management;	Cultura	vegetală;	
Alte	 specializări	 în	 cultura	 plantelor;	 Cultura	 legumelor,	 pomicultura	 şi	
creşterea	producţiei	de	pepinieră;	Creşterea	producţiei	de	pepinieră;	Cul-
tura	pomuşoarelor,	fructelor,	nucilor	şi	altor	culturi	fructifere;	Servicii	pen-
tru	agricultură;	Alte	servicii	în	creşterea	producţiei	agricole;	Exploatarea	
sistemelor	de	irigare	şi	desecare;	Captarea,	epurarea	şi	distribuţia	apei;	
Silvicultura;	Piscicultura,	activitatea	crescătoriilor	de	peşte	şi	a	fermelor	
de	peşte;	Alte	activităţi	recreative;	Comerţul	cu	ridicata	pe	bază	de	tarife	
sau	contracte;	Dezvoltare	(promovare)	imobiliară;	Lucrări	de	construcţii	a	
clădirilor	rezidenţiale	şi	nerezidenţiale;	Lucrări	de	construcţii	a	drumurilor	
şi	autostrăzilor;	Lucrări	de	construcţii	a	proiectelor	utilitare	pentru	fluide;	
Construcţii	hidrotehnice;	Lucrări	de	demolare	a	construcţiilor;	Lucrări	de	
pregătire	a	terenului	de	construcţii;	Lucrări	de	foraj	şi	sondaj	pentru	con-
strucţii;	Lucrări	de	tencuire;	Lucrări	de	tâmplărie	şi	dulgherie;	Lucrări	de	
pardosire	şi	placare	a	pereţilor;	Lucrări	de	vopsitorie,	zugrăveli	şi	montări	
de	geamuri;	Alte	lucrări	de	finisare;	Lucrări	de	învelitori,	şarpante	şi	terase	
la	construcţii;	Alte	 lucrări	speciale	de	construcţii	n.	C.A.;	Activităţi	de	ar-
hitectură;	Activităţi	de	inginerie	şi	consultanţă	tehnică	legate	de	acestea;	
Activităţi	de	întreţinere	peisagistică.
Telefon	de	contact: 022 74 15 72
valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie
Procedura	de	 retragere	obligatorie	vizează	un	număr	de	1423	acţiuni,	

reprezentînd	0,29%	din	totalul	acţiunilor	emise	de	„DAAC	HERMES”	S.A.
Iniţiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare-ofer-

tant), numărul de acţiuni deţinute de ofertant şi de persoanele cu 
care acesta activează în mod concertat
Ofertantul	multiplu:
Chirtoca	 Vasili	 –	 adresa:	 str.	Arborilor,	 20,	mun.	 Chişinău,	 Republica	

Moldova;
Chirtoca	Valentina	–	adresa:	str.	Arborilor,	20,	mun.	Chişinău,	Republica	

Moldova.
Persoanele	cu	care	ofertantul	activează	în	mod	concertat:
„DAAC-ECO-PLANT”	S.R.L.	–	adresa	juridică:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	
Chişinău;
„AMATIC”	S.R.L.	–	adresa	juridică:	str.	Tighina,	55,	mun.	Chişinău;
Şcerbinschi	Igor	–	adresa:	mun.	Chişinău,	bd.	Cuza-Vodă,	45/14,	ap.	5.
Telefonul	de	contact	al	ofertantului: 022 74 15 72
Ofertantul	a	derulat	 în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020	o	ofertă	de	

preluare	benevolă	a	acţiunilor	„DAAC	HERMES”	S.A.	Prospectul	ofertei	
de	preluare	a	fost	aprobat	prin	Hotărîrea	Comisiei	Naţionale	a	Pieţei	Fi-
nanciare	nr.	48/5	din	13.10.2020.
Urmare	a	ofertei,	ofertantul	împreună	cu	persoanele	cu	care	activează	

în	mod	concertat	deţin	506105	acţiuni,	 reprezentînd	99,71%	din	 totalul	
acţiunilor,	şi	anume:
Chirtoca	Vasili	 –	66215	acţiuni,	 ce	 constituie	13,04%	din	acţiunile	 cu	

drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
Chirtoca	Valentina	–	65419	acţiuni,	ce	constituie	12,89%	din	acţiunile	cu	

drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„DAAC-ECO-PLANT”	S.R.L.	–	247586	acţiuni,	ce	constituie	48,78%	din	
acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„AMATIC”	S.R.L.	–	3	acţiuni,	ce	constituie	0%	din	acţiunile	cu	drept	de	
vot	plasate	de	Emitent;
Şcerbinschi	Igor	–	126882	acţiuni,	ce	constituie	25,00%	din	acţiunile	cu	

drept	de	vot	plasate	de	Emitent.
În	conformitate	cu	art.	30	din	Legea	nr.	171/2012,	deţinătorii	de	acţiuni,	

cu	excepţia	celor	care	prezintă	în	scris	declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	
acţiunile,	sunt	obligaţi	să	vîndă	la	un	preţ	echitabil	ofertantului,	la	cererea	
acestuia	acţiunile	deţinute	dacă	dupa	derularea	unei	oferte	de	preluare	
ofertantul	deţine	singur	sau	împreună	cu	persoanele	cu	care	activează	în	
mod	concertat	cel	puţin	90%	din	valorile	mobiliare	emise	de	emitent.
Astfel,	prin	prezentul	anunţ	ofertantul	adresează	acţionarilor	minoritari	ce-

rerea	de	retragere	obligatorie	a	acţiunilor	emise	de	„DAAC	HERMES”	S.A.

Preţul care urmează să fie plătit şi modul de determinare a preţului
Preţul	oferit	pentru	o	acţiune	este	713,65	lei	per	acţiune	şi	este	egal	cu	

preţul	oferit	 acţionarilor	 în	 cadrul	ofertei	 de	preluare	benevolă	derulată	
de	Ofertant	în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020.	Preţul	este	stabilit	cu	
respectarea	prevederilor	art.	23	alin.	(2)	din	Legea	nr.	171	din	11.07.2012	
privind	piaţa	de	capital.

locul şi modul în care deţinătorii de valori mobiliare se vor adresa 
ofertantului sau intermediarului în vederea înstrăinării valorilor mo-
biliare sau prezentării declaraţiei de refuz
În	perioada	de	retragere	acţionarii	care	acceptă	cererea	de	retragere	

obligatorie	prezintă	 în	scris	ofertantului	sau	 intermediarului	cel	puţin	ur-
mătoarele	informaţii:

datele	de	identificare	şi	date	de	contact;1. 
declaraţia	privind	acordul	ca	ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	2. 
deţinute	evidenţiate	în	contul	deţinătorului;
modalitatea	aleasă	pentru	realizarea	plăţii	acţiunilor	deţinute:	perso-3. 
nal,	prin	mandat	poştal	sau	prin	transfer	bancar	cu	indicarea	rechizi-
telor	bancare	necesare.

Declaraţia	poate	fi	prezentată	personal	sau	prin	reprezentant	împuter-
nicit	prin	procură	autentificată	notarial.
Acţionarii	 care	 nu	 doresc	 să-şi	 înstrăineze	 acţiunile	 vor	 comunica	 în	

scris	 ofertantului	 sau	 intermediarului,	 în	 perioada	 de	 retragere,	 despre	
refuzul	de	a	vinde	acţiunile	în	termenul	specificat,	cu	includerea	cel	puţin	
a	următoarelor	informaţii:

datele	de	identificare	şi	datele	de	contact;1. 
declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	valori	mobiliare	care	îi	aparţin2. 

Dacă	pe	parcursul	duratei	cererii	de	retragere	obligatorie	acţionarul	nu	
va	înainta	ofertantului	sau	intermediarului	 în	scris	cererea	de	refuz	sau	
cererea	de	înstrăinare	a	acţiunilor	deţinute,	se	consideră	că	acţionarul	a	
acceptat	tăcit	cererea	ofertantului.
Pe	durata	cererii	de	retragere	obligatorie	 în	zilele	de	 lucru	 între	orele	

10:00-17:00	 acţionarii	 vor	 prezenta	 ofertantului	 sau	 intermediarului	 ac-
ceptul	sau	refuzul	de	a	instrăina	acţiunile	deţinute	la	sediul	Emitentului:	
str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069	sau	la	
sediul	intermediarului	SI	CB	„DAAC	Invest”	S.A.:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	of.	
14,	or.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069.

Confirmarea existenţei mijloacelor de plată necesare pentru 
achiziţionarea acţiunilor care constituie obiectul cererii de retragere 
obligatorie, modalitatea de achitare a contravalorii acţiunilor
Ofertantul	 va	 utiliza	 fonduri	 proprii	 pentru	 achiziţia	 valorilor	mobiliare	

care	constituie	obiectul	cererii	de	retragere	obligatorie	şi	garantează	achi-
tarea	acestora	prin	deschiderea	unui	cont	de	depozit	la	care	va	fi	depusă	
suma	în	lei	ce	reprezintă	contravaloarea	acţiunilor.
Ofertantul	va	plăti	contravaloarea	acţiunilor	prin	modalitatea	aleasă	şi	

comunicată	de	acţionar.
În	 cazul	 cînd	 o	 asemenea	 comunicare	 nu	 este	 făcută,	 ofertantul	

efectuează	plata	acţiunilor	prin	mandat	poştal	cu	confirmare	de	primire	
la	 adresa	 acţionarului,	 aşa	 cum	 este	 aceasta	 menţionată	 în	 registrul	
acţionarilor	a	Emitentului.
În	 cazul	 cînd	mijloacele	băneşti	 plătite	acţionarilor	 sînt	 returnate	ofer-

tantului,	 acesta	 le	 va	 depune	 în	 contul	 bancar,	 special	 deschis	 la	 BC	
„Moldova-Agroindbank”	S.A.	 în	 favoarea	acţionarilor	care	nu	au	 incasat	
contravaloarea	acţiunilor.

durata cererii de retragere obligatorie (perioada de retragere)
Prezentă	cerere	de	retragere	obligatorie	este	valabilă	pentru	o	perioada	

de	30	 (treizeci)	 zile	 calendaristice	 şi	 va	 fi	 cuprinsă	 între	 16.12.2020	 şi	
14.01.2021.
Avizarea	cererii	de	retragere	obligatorie	nu	are	valoare	de	garanţie	şi	nici	

nu	reprezintă	o	altă	formă	de	apreciere	a	CNPF	cu	privire	la	tranzacţiile	
realizate	ca	urmare	a	procedurii	de	retragere.	Decizia	de	avizare	atestă	
doar	faptul	că	cererea	de	retragere	obligatorie	corespunde	cerinţelor	sta-
bilite	de	legislaţia	privind	piaţa	de	capital.

ATENŢIONARE
În cazul in care acţionarul, pe durata cererii de retragere obligato-

rie, nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea 
acţiunilor ce îi aparţin, se va considera că acesta şi-a exprimat 
acordul tacit privind înstrăinarea acţiunilor în condiţiile cererii de re-
tragere obligatorie şi, drept consecinţă, acţionarului i se va deconta 
prin mandat postal sau la un cont bancar special contravaloarea 
costului acţiunilor deţinute, iar în registrul acţionarilor se va înregis-
tra trecerea dreptului de proprietate către ofertant.
Societatea de Investiţii CB „DAAC Invest” S.A., Intermediar;
Chirtoca Vasili,  Ofertantul;
Chirtoca Valentina,  Ofertantul.

societatea de investiţii “Pro Invest Capital” s.A.
Întru	asigurarea	respectării	art.	4	sbp.	3)	din	Regulamentul	CNPF	nr.	40/4	din	10.09.2018,	societatea	de	investiţii	“Pro	Invest	Capital”	S.A.	aduce	la	

cunoştinţă	potenţialilor	cumpărători	despre	înstrăinarea	părţii	sociale	în	mărime	de	22,02%	din	capitalul	social	al	“Alanto”	SRL	ca	parte	socială	unică.	
Partea	socială	este	expusă	spre	vânzare	fără	anunţarea	preţului	iniţial	(la	cel	mai	mare	preţ	propus	de	cumpărător).
Pentru	informaţii	suplimentare	vă	puteţi	adresa	la	“Pro	Invest	Capital”	S.A.	pe	adresa:	mun.	Chişinău,	str.	Zelinski,	7	of.	510.

Telefonul de contact 022571869.
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„vICtoRIA-ţuM” s.A.
ANUNŢ PRIVIND CEREREA DE RETRAGERE OBLIGATORIE A ACTIUNILOR DEŢINUTE DE ACŢIONARII MINORITARI A EMITENTULUI 

„VICTORIA-ŢUM” S.A. INTERMEDIATă DE SOCIETATEA DE INVESTIŢII CB „DAAC INVEST” S.A.
în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea privind piaţa de capital nr. 171 din 11.07.2012 (în continuare „Legea nr. 171/2012”)
Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere 

obligatorie
Emitentul:	Societatea	pe	acţiuni	„VICTORIA-ŢUM”	(IDNO	1003603001727)	

are	 emise	 22602	 acţiuni	 ordinare	 nominative	 de	 clasa	 I	 (ISIN	 MD14IC-
TO1006),	cu	drept	de	vot,	formă	nematerializată,	valoarea	nominală	10	lei.
Capitalul	social: 226027 lei.
Sediul:	MD-3901,	str.	Piaţa	Independenţei,	4,	or.	Cahul,	Republica	Moldova
Genurile	principale	de	activitate:	Comerţul	cu	amănuntul	 în	magazine	

nespecializate,	cu	vînzare	predominantă	de	produse	alimentare,	băuturi	
şi	produse	din	tutun;	Închirierea	bunurilor	imobiliare	proprii;	Transporturi	
rutiere	de	mărfuri;	 Intermedieri	pentru	vînzarea	unui	asortiment	 larg	de	
mărfuri;	Alte	tipuri	de	comerţ	cu	amănuntul	în	magazine	specializate.
Telefon	de	contact: 022 74 15 72
valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie
Procedura	de	retragere	obligatorie	vizează	un	număr	de	1537	acţiuni,	

reprezentînd	6,80%	din	totalul	acţiunilor	emise	de	„VICTORIA-ŢUM”	S.A.
Iniţiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare-ofer-

tant), numărul de acţiuni deţinute de ofertant şi de persoanele cu 
care acesta activează în mod concertat
Ofertantul:
COLODEEV	ALEXEI	–	adresa:	str.	Vasile	Lupu,	67,	or.	Cahul,	Republi-

ca	Moldova
Persoanele	cu	care	ofertantul	activează	în	mod	concertat:
Nu	sunt	persoane	cu	care	ofertantul	acţionează	în	mod	concertat.
Telefonul	de	contact	al	ofertantului: 022 74 15 72
Ofertantul	a	derulat	 în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020	o	ofertă	de	

preluare	benevolă	a	acţiunilor	„VICTORIA-ŢUM”	S.A.	Prospectul	ofertei	
de	preluare	a	fost	aprobat	prin	Hotărîrea	Comisiei	Naţionale	a	Pieţei	Fi-
nanciare	nr.	47/8	din	06.10.2020.
Urmare	a	ofertei,	ofertantul	COLODEEV	ALEXEI	deţine	21065	acţiuni,	

reprezentînd	93,20%	din	totalul	acţiunilor	plasate	de	Emitent.
În	conformitate	cu	art.	30	din	Legea	nr.	171/2012,	deţinătorii	de	acţiuni,	

cu	excepţia	celor	care	prezintă	în	scris	declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	
acţiunile,	sunt	obligaţi	să	vîndă	la	un	preţ	echitabil	ofertantului,	la	cererea	
acestuia	acţiunile	deţinute	dacă	dupa	derularea	unei	oferte	de	preluare	
ofertantul	deţine	singur	sau	împreună	cu	persoanele	cu	care	activează	în	
mod	concertat	cel	puţin	90%	din	valorile	mobiliare	emise	de	emitent.
Astfel,	prin	prezentul	anunţ	ofertantul	adresează	acţionarilor	minoritari	ce-

rerea	de	retragere	obligatorie	a	acţiunilor	emise	de	„VICTORIA-ŢUM”	S.A.
Preţul care urmează să fie plătit şi modul de determinare a preţului
Preţul	oferit	pentru	o	acţiune	este	44,43	lei	per	acţiune	şi	este	egal	cu	

preţul	oferit	 acţionarilor	 în	 cadrul	ofertei	 de	preluare	benevolă	derulată	
de	Ofertant	în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020.	Preţul	este	stabilit	cu	
respectarea	prevederilor	art.	23	alin.	(2)	din	Legea	nr.	171	din	11.07.2012	
privind	piaţa	de	capital.

locul şi modul în care deţinătorii de valori mobiliare se vor adresa 
ofertantului sau intermediarului în vederea înstrăinării valorilor mo-
biliare sau prezentării declaraţiei de refuz
În	perioada	de	retragere	acţionarii	care	acceptă	cererea	de	retragere	

obligatorie	prezintă	 în	scris	ofertantului	sau	 intermediarului	cel	puţin	ur-
mătoarele	informaţii:

datele	de	identificare	şi	date	de	contact;1. 
declaraţia	privind	acordul	ca	ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	2. 
deţinute	evidenţiate	în	contul	deţinătorului;
modalitatea	aleasă	pentru	realizarea	plăţii	acţiunilor	deţinute:	perso-3. 
nal,	prin	mandat	poştal	sau	prin	transfer	bancar	cu	indicarea	rechizi-
telor	bancare	necesare.

Declaraţia	poate	fi	prezentată	personal	sau	prin	reprezentant	împuterni-
cit	prin	procură	autentificată	notarial.
Acţionarii	 care	 nu	 doresc	 să-şi	 înstrăineze	 acţiunile	 vor	 comunica	 în	

scris	 ofertantului	 sau	 intermediarului,	 în	 perioada	 de	 retragere,	 despre	
refuzul	de	a	vinde	acţiunile	în	termenul	specificat,	cu	includerea	cel	puţin	
a	următoarelor	informaţii:

datele	de	identificare	şi	datele	de	contact;1. 
declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	valori	mobiliare	care	îi	aparţin2. 

Dacă	pe	parcursul	duratei	cererii	de	retragere	obligatorie	acţionarul	nu	
va	înainta	ofertantului	sau	intermediarului	 în	scris	cererea	de	refuz	sau	
cererea	de	înstrăinare	a	acţiunilor	deţinute,	se	consideră	că	acţionarul	a	
acceptat	tăcit	cererea	ofertantului.
Pe	durata	cererii	de	retragere	obligatorie	 în	zilele	de	 lucru	 între	orele	

10:00-17:00	 acţionarii	 vor	 prezenta	 ofertantului	 sau	 intermediarului	 ac-
ceptul	sau	refuzul	de	a	instrăina	acţiunile	deţinute	la	sediul	ofertantului:	
str.	Vasile	Lupu,	67,	or.	Cahul,	Republica	Moldova,	la	sediul	Emitentului:	
str.	Piaţa	Independenţei,	4,	or.	Cahul,	Republica	Moldova,	MD-3901,	sau	
la	sediul	intermediarului	SI	CB	„DAAC	Invest”	S.A.:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	
of.	14,	or.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069.

Confirmarea existenţei mijloacelor de plată necesare pentru achizi-
ţionarea acţiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obli-
gatorie, modalitatea de achitare a contravalorii acţiunilor
Ofertantul	 va	 utiliza	 fonduri	 proprii	 pentru	 achiziţia	 valorilor	mobiliare	

care	constituie	obiectul	cererii	de	retragere	obligatorie	şi	garantează	achi-
tarea	acestora	prin	deschiderea	unui	cont	de	depozit	la	care	va	fi	depusă	
suma	în	lei	ce	reprezintă	contravaloarea	acţiunilor.
Ofertantul	va	plăti	contravaloarea	acţiunilor	prin	modalitatea	aleasă	şi	

comunicată	de	acţionar.
În	cazul	cînd	o	asemenea	comunicare	nu	este	făcută,	ofertantul	efectu-

ează	plata	acţiunilor	prin	mandat	poştal	cu	confirmare	de	primire	la	adre-
sa	acţionarului,	aşa	cum	este	aceasta	menţionată	în	registrul	acţionarilor	
a	Emitentului.
În	 cazul	 cînd	mijloacele	băneşti	 plătite	acţionarilor	 sînt	 returnate	ofer-

tantului,	 acesta	 le	 va	 depune	 în	 contul	 bancar,	 special	 deschis	 la	 BC	
„Moldova-Agroindbank”	S.A.	 în	 favoarea	acţionarilor	care	nu	au	 incasat	
contravaloarea	acţiunilor.

durata cererii de retragere obligatorie (perioada de retragere)
Prezentă	cerere	de	retragere	obligatorie	este	valabilă	pentru	o	perioada	

de	30	 (treizeci)	 zile	 calendaristice	 şi	 va	 fi	 cuprinsă	 între	 16.12.2020	 şi	
14.01.2021.
Avizarea	cererii	de	retragere	obligatorie	nu	are	valoare	de	garanţie	şi	

nici	nu	reprezintă	o	altă	formă	de	apreciere	a	CNPF	cu	privire	la	tranzacţi-
ile	realizate	ca	urmare	a	procedurii	de	retragere.	Decizia	de	avizare	ates-
tă	doar	faptul	că	cererea	de	retragere	obligatorie	corespunde	cerinţelor	
stabilite	de	legislaţia	privind	piaţa	de	capital.

ATENŢIONARE
În cazul in care acţionarul, pe durata cererii de retragere obligatorie, 

nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea acţi-
unilor ce îi aparţin, se va considera că acesta şi-a exprimat acordul 
tacit privind înstrăinarea acţiunilor în condiţiile cererii de retragere 
obligatorie şi, drept consecinţă, acţionarului i se va deconta prin 
mandat postal sau la un cont bancar special contravaloarea costului 
acţiunilor deţinute, iar în registrul acţionarilor se va înregistra trece-
rea dreptului de proprietate către ofertant.
Societatea de Investiţii CB „DAAC Invest” S.A., Intermediar;
COLODEEV Alexei, Ofertantul.

Consiliul sA «Incomlac»
a aprobat hotărârea privind convocarea adunării generale extraordinare 
a acţionarilor, cu prezenţa acestora, pe 05 ianuarie 2021 în sala festivă 
a SA „Incomlac” situată în mun. Balti, str. Calea Iesilor, 180. Înregistra-

rea acţionarilor de la 10-00 până la 10-55. Începutul adunării 11-00.

CU URMăTOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Cu	privire	la	contractarea	creditelor	de	către	societate.
2.		 Cu	privire	la	constituirea	fidejusiunii	societăţii	către	persoanele	terţe.
3.		 Desemnarea	şi	împuternicirea	persoanei	autorizate	cu	dreptul	de	a	semna	con-

tractele	de	credit,	cesiune,	fidejusiune	şi	alte	contracte	şi	documente	legate	de	
valorificarea	creditelor	constituirea	garanţiilor.

4.		 Cu	privire	la	solicitarea	de	la	persoane	terte	a	acordului	privind	gajarea	bunurilor	
acestora	si	constituirea	fidejusiunilor	intru	asigurarea	executării	obligatiunilor	vii-
toare	ale	societăţii.

5.		 Autentificarea	semnăturilor	Preşedintelui	şi	secretarului	în	procesul	verbal	al	adu-
nării	generale.

Lista	acţionarilor	este	întocmită	la	situaţia	de	18	decembrie	2020.	Toate	materialele	
pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	generale	a	acţionarilor	vor	fi	expuse	cu	10	zile	înainte	
de	ţinerea	ei,	în	anticameră	de	la	11-00	până	la	13-00	pe	adresa	mun.	Balti,	str.	Calea	
Iesilor,	180.
Acţionarii	se	vor	prezenta	cu	actele	ce	vor	confirma	identitatea	lor,	iar	reprezentanţii	

cu	procura	întocmită	în	conformitate	cu	legislaţia	în	vigoare	şi	actul	de	identitate.
Cu respect, Consiliul Societăţii

Consiliul sA «Cenuşăreasa»
a aprobat hotărârea privind convocarea adunării ge-
nerale extraordinare a acţionarilor, cu prezenţa aces-
tora, pe 04 ianuarie 2021 pe adresa mun. Chişinău, 
str. Gr. Vieru, 22/1, of. 58. Înregistrarea acţionarilor 
de la 14-00 până la 14-55. Începutul adunării 15-00.

CU URMăTOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Cu	privire	la	transmiterea	în	gaj/ipotecă	a	bunurilor	soci-

etăţii.
2.		 Cu	 privire	 la	 împuternicirea	 administratorului	 societăţii	

cu	dreptul	de	a	semna	contractele	de	gaj/ipotecă,	acor-
durile	adiţionale	la	acestea	şi	alte	documente	solicitate	
de	bancă.

3.		 Autentificarea	semnăturilor	Preşedintelui	şi	secretarului	
în	procesul	verbal	al	adunării	generale.

Lista	 acţionarilor	 este	 întocmită	 la	 situaţia	 de	 17	 decem-
brie	2020.	Toate	materialele	pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	
generale	a	acţionarilor	 vor	fi	expuse	cu	10	zile	 înainte	de	
ţinerea	ei,	de	la	11-00	până	la	13-00	pe	adresa	mun.	Chişi-
nău,	str.	Gr.	Vieru,	22/1,	of.	60.
Acţionarii	se	vor	prezenta	cu	actele	ce	vor	confirma	identita-

tea	lor,	iar	reprezentanţii	cu	procura	întocmită	în	conformitate	
cu	legislaţia	în	vigoare	şi	actul	de	identitate.

Cu respect, Consiliul Societăţii

«Centrul tehnic – 
Ceadir-lunga» s.A.

доводит до сведения акционеров 
информацию по принятым решениям 

на прошедшем повторном внеоче-
редном общем собрании акционеров, 
созванном по инициативе Ябанжи 
Савелия – акционера АО, владею-

щего пакетом акций не менее 25% 
(37,105% – 49 371 голосующая акция), 

26 ноября 2020 года в 11.00 часов – 
мун. Чадыр-Лунга, ул. Юбилейная, 

38. На собрании присутствовали 6 
акционеров с общим числом голосую-
щих акций 50 185 или 37,72% кворума.

В поВестку дня был Включен 
следующий Вопрос по которому 

открытым кумулятиВным 
голосоВанием было принято 

решение:
1.		 Выборы	членов	Совета	АО	и	определе-

ние	размера	вознаграждения	их	труда.
1.1	 Со	 дня	 принятия	 настоящего	 решения	

исключить	 членов	 Совета	 «Centrul	
tehnic-Ceadir-Lunga»	 S.A.,	 избранных	
решением	 очередного	 общего	 собра-
ния	 акционеров	 «Centrul	 tеhnic-Ceadir-
Lunga»	S.A.	от	17	мая	2019	года,	из	шта-
та	«Centrul	tеhnic-Ceadir-Lunga»	S.A.

1.2	 Со	 дня	 принятия	 настоящего	 реше-
ния	 включить	 членов	 Совета	 «Centrul	
tеhnic-Ceadir-Lunga»	 S.A.,	 избранных	
26	 ноября	 2020	 года	 повторным	 внео-
чередным	 общим	 собранием	 акционе-
ров	 «Centrul	 tеhnic-Ceadir-Lunga»	 S.A.	
(согласно	 итогов	 открытого	 кумуля-
тивного	 голосования)	 в	 штат	 «Centrul	
tеhnic-Ceadir-Lunga»	S.A.:	Гуцу	Марину,	
Маринову	Марию,	 Русу	Дорина,	 Топал	
Николая,	Формузал	Любовь.

1.3	 Ежемесячную	 заработную	 плату	 пред-
седателю	и	членам	Совета	Общества	не	
устанавливать,	 а	 производить	 разовое	
вознаграждение	 по	 результатам	 рабо-
ты	АО	за	год	и	по	решению	очередного	
годового	 общего	 собрания	 акционеров	
Общества.

1.4	 Утвердить	 срок	 полномочий	 членов	
Совета	 «Centrul	 tehnic-Ceadir-Lunga»	
S.A.,	избранных	в	результате	открытого	
кумулятивного	 голосования	 на	 повтор-
ном	внеочередном	общем	собрании	ак-
ционеров	 «Centrul	 tеhnic-Ceadir-Lunga»	
S.A.,	с	26	ноября	2020	года	по	дату	из-
брания	нового	состава	Совета	«Centrul	
tеhnic-Ceadir-Lunga»	 S.A.	 годовым	 об-
щим	 собранием	 акционеров	 по	 итогам	
работы	за	2023	год.

Протокол	 собрания	 и	 подписи	 предсе-
дателя	 собрания	 Ябанжи	 С.	 и	 секретаря	
Мариновой	 М.	 заверены	 членами	 ревизи-
онной	 комиссии:	 Чолак	 Василием,	 Бербер	
Дмитрием	и	Буюк	Меланией.

„Geomacon” s.A.
Comunică, că la 10.12.2020 a avut loc 
Adunarea generală extraordinară a acţi-
onarilor societăţii, care s-a desfăşurat cu 
prezenţa acţionarilor, cvorumul 56,51% şi

S-A PRIMIT îN UNANIMITATE:
S-a	 aprobat	 optimizarea	 proceselor	 deci-1. 
zionale	şi	ajustarea	politicilor	de	activitate	
a	societăţii
S-a	 aprobat	 majorarea	 capitalului	 social	2. 
prin	emisia	suplimentara	de	acţiuni
S-a	aprobat	proiectul	hotărârii	privind	emi-3. 
siunea	închisă	a	82	500	acţiuni	în	valoare	
de	82	500	 lei	 şi	 imputernicirile	 consiliului	
societăţii	 asupra	 aprobării	 rezultatelor	
emisiunei,	 a	 listei	 subscriitorilor,	 modifi-
cărilor,	oferindu-se	termen	de	preemţiune	
acţionarilor	10.12.20-14.01.21
S-a	aprobat	proiectul	modificărilor	şi	com-4. 
pletărilor	la	statutul	societăţii
S-a	 aprobat	 autentificarea	 semnăturilor	5. 
preşedintelui	şi	secretarului	adunării
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„dAAC-vICtoRIA” s.A.
ANUNŢ PRIVIND CEREREA DE RETRAGERE OBLIGATORIE A ACTIUNILOR DEŢINUTE DE ACŢIONARII MINORITARI A EMITENTULUI 

„DAAC-VICTORIA” S.A. INTERMEDIATă DE SOCIETATEA DE INVESTIŢII CB „DAAC INVEST” S.A.
în conformitate cu prevederile art. 30 din Legea privind piaţa de capital nr. 171 din 11.07.2012 (în continuare „Legea nr. 171/2012”)
Emitentul ale cărui valori mobiliare fac obiectul cererii de retragere 

obligatorie
Emitentul:	Societatea	pe	acţiuni	„DAAC-VICTORIA”	(IDNO	1002600018383)	

are	 emise	 1936659	 acţiuni	 ordinare	 nominative	 de	 clasa	 I	 (ISIN	 MD14-
DAVI1007),	cu	drept	de	vot,	formă	nematerializată,	valoarea	nominală	1	lei.
Capitalul	social: 1936659 lei.
Sediul:	MD-2012,	str.	Mitropolit	Dosoftei,	100,	mun.	Chişinău,	Republica	

Moldova.
Genurile	 principale	 de	 activitate:	 Comerţul	 cu	 autovehicule;	 Întreţine-

rea	şi	 repararea	autovehiculelor;	Comerţul	cu	piese	şi	accesorii	pentru	
autovehicule;	Vînzarea,	 întreţinerea	şi	 repararea	motocicletelor;	vînzări	
de	piese	 şi	 accesorii	 aferente;	 Închirierea	autoturismelor;	Producţia	 de	
autovehicule;	Activităţi	de	cercetare	a	pieţei	şi	de	sondaj	al	opiniei	publi-
ce;	Activităţi	de	consultare	pentru	afaceri	şi	management.
Telefon	de	contact: 022 74 15 72
valorile mobiliare ce fac obiectul cererii de retragere obligatorie
Procedura	de	retragere	obligatorie	vizează	un	număr	de	11990	acţiuni,	

reprezentînd	0,62%	din	totalul	acţiunilor	emise	de	„DAAC-VICTORIA”	S.A.
Iniţiatorul procedurii de retragere obligatorie (în continuare-ofer-

tant), numărul de acţiuni deţinute de ofertant şi de persoanele cu 
care acesta activează în mod concertat
Ofertantul:
„DAAC-ECO-PLANT”	S.R.L.	–	adresa	juridică:	str.	Calea	Ieşilor,	10,	mun.	
Chişinău,	Republica	Moldova.
Persoanele	cu	care	ofertantul	activează	în	mod	concertat:
„AMATIC”	S.R.L.	–	adresa	juridică:	str.	Tighina,	55,	mun.	Chişinău;
Chirtoca	Vasili	–	adresa:	str.	Arborilor,	20,	or.	Chişinău;
Chirtoca	Valentina	–	adresa:	str.	Arborilor,	20,	or.	Chişinău;
Chirtoca	Alexei	–	adresa:	str.	N.	Russo,	2/4,	ap.	5,	or.	Chişinău;
Telefonul	de	contact	al	ofertantului: 022 74 15 72
Ofertantul	a	derulat	 în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020	o	ofertă	de	

preluare	benevolă	a	acţiunilor	„DAAC-VICTORIA”	S.A.	Prospectul	ofertei	
de	preluare	a	fost	aprobat	prin	Hotărîrea	Comisiei	Naţionale	a	Pieţei	Fi-
nanciare	nr.	48/6	din	13.10.2020.
Urmare	a	ofertei,	ofertantul	împreună	cu	persoanele	cu	care	activează	

în	mod	concertat	deţin	1924669	acţiuni,	reprezentînd	99,38%	din	totalul	
acţiunilor,	şi	anume:
„DAAC-ECO-PLANT”	S.R.L.	–	1827476	acţiuni,	ce	constituie	94,36%	din	
acţiunile	cu	drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
„AMATIC”	S.R.L.	–	51879	acţiuni,	ce	constituie	2,68%	din	acţiunile	cu	
drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
Chirtoca	 Vasili	 –	 16614	 acţiuni,	 ce	 constituie	 0,86%	 din	 acţiunile	 cu	

drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
Chirtoca	Valentina	–	28568	acţiuni,	ce	constituie	1,47%	din	acţiunile	cu	

drept	de	vot	plasate	de	Emitent;
Chirtoca	Alexei	–	132	acţiuni,	ce	constituie	0,01%	din	acţiunile	cu	drept	

de	vot	plasate	de	Emitent;
În	conformitate	cu	art.	30	din	Legea	nr.	171/2012,	deţinătorii	de	acţiuni,	

cu	 excepţia	 celor	 care	 prezintă	 în	 scris	 declaraţia	 privind	 refuzul	 de	 a	
vinde	acţiunile,	sunt	obligaţi	să	vîndă	la	un	preţ	echitabil	ofertantului,	la	
cererea	acestuia	acţiunile	deţinute	dacă	dupa	derularea	unei	oferte	de	
preluare	 ofertantul	 deţine	 singur	 sau	 împreună	 cu	 persoanele	 cu	 care	
activează	în	mod	concertat	cel	puţin	90%	din	valorile	mobiliare	emise	de	
emitent.
Astfel,	prin	prezentul	anunţ	ofertantul	adresează	acţionarilor	minoritari	ce-

rerea	de	retragere	obligatorie	a	acţiunilor	emise	de	„DAAC-VICTORIA”	S.A.
Preţul care urmează să fie plătit şi modul de determinare a preţului
Preţul	oferit	pentru	o	acţiune	este	16,40	lei	per	acţiune	şi	este	egal	cu	

preţul	oferit	 acţionarilor	 în	 cadrul	ofertei	 de	preluare	benevolă	derulată	
de	Ofertant	în	perioada	21.10.2020	–	04.11.2020.	Preţul	este	stabilit	cu	
respectarea	prevederilor	art.	23	alin.	(2)	din	Legea	nr.	171	din	11.07.2012	
privind	piaţa	de	capital.

locul şi modul în care deţinătorii de valori mobiliare se vor adresa 
ofertantului sau intermediarului în vederea înstrăinării valorilor mo-
biliare sau prezentării declaraţiei de refuz

În	perioada	de	retragere	acţionarii	care	acceptă	cererea	de	retragere	
obligatorie	prezintă	 în	scris	ofertantului	sau	 intermediarului	cel	puţin	ur-
mătoarele	informaţii:

datele	de	identificare	şi	date	de	contact;1. 
declaraţia	privind	acordul	ca	ofertantul	să	achiziţioneze	toate	acţiunile	2. 
deţinute	evidenţiate	în	contul	deţinătorului;
modalitatea	aleasă	pentru	realizarea	plăţii	acţiunilor	deţinute:	perso-3. 
nal,	prin	mandat	poştal	sau	prin	transfer	bancar	cu	indicarea	rechizi-
telor	bancare	necesare.

Declaraţia	poate	fi	prezentată	personal	sau	prin	reprezentant	împuterni-
cit	prin	procură	autentificată	notarial.
Acţionarii	 care	 nu	 doresc	 să-şi	 înstrăineze	 acţiunile	 vor	 comunica	 în	

scris	 ofertantului	 sau	 intermediarului,	 în	 perioada	 de	 retragere,	 despre	
refuzul	de	a	vinde	acţiunile	în	termenul	specificat,	cu	includerea	cel	puţin	
a	următoarelor	informaţii:

datele	de	identificare	şi	datele	de	contact;1. 
declaraţia	privind	refuzul	de	a	vinde	valori	mobiliare	care	îi	aparţin2. 

Dacă	pe	parcursul	duratei	cererii	de	retragere	obligatorie	acţionarul	nu	
va	înainta	ofertantului	sau	intermediarului	 în	scris	cererea	de	refuz	sau	
cererea	de	înstrăinare	a	acţiunilor	deţinute,	se	consideră	că	acţionarul	a	
acceptat	tăcit	cererea	ofertantului.
Pe	durata	cererii	 de	 retragere	obligatorie	 în	 zilele	de	 lucru	 între	orele	

10:00-17:00	acţionarii	vor	prezenta	ofertantului	sau	intermediarului	accep-
tul	sau	 refuzul	de	a	 instrăina	acţiunile	deţinute	 la	sediul	ofertantului:	str.	
Calea	Ieşilor,	10,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069,	la	sediul	
Emitentului:	str.	Mitropolit	Dosoftei,	100,	mun.	Chişinău,	Republica	Moldo-
va,	MD-2012	sau	la	sediul	intermediarului	SI	CB	„DAAC	Invest”	S.A.:	str.	
Calea	Ieşilor,	10,	of.	14,	or.	Chişinău,	Republica	Moldova,	MD-2069.

Confirmarea existenţei mijloacelor de plată necesare pentru achizi-
ţionarea acţiunilor care constituie obiectul cererii de retragere obli-
gatorie, modalitatea de achitare a contravalorii acţiunilor
Ofertantul	 va	 utiliza	 fonduri	 proprii	 pentru	 achiziţia	 valorilor	mobiliare	

care	constituie	obiectul	cererii	de	retragere	obligatorie	şi	garantează	achi-
tarea	acestora	prin	deschiderea	unui	cont	de	depozit	la	care	va	fi	depusă	
suma	în	lei	ce	reprezintă	contravaloarea	acţiunilor.
Ofertantul	va	plăti	contravaloarea	acţiunilor	prin	modalitatea	aleasă	şi	

comunicată	de	acţionar.
În	cazul	cînd	o	asemenea	comunicare	nu	este	făcută,	ofertantul	efectu-

ează	plata	acţiunilor	prin	mandat	poştal	cu	confirmare	de	primire	la	adre-
sa	acţionarului,	aşa	cum	este	aceasta	menţionată	în	registrul	acţionarilor	
a	Emitentului.
În	 cazul	 cînd	mijloacele	băneşti	 plătite	acţionarilor	 sînt	 returnate	ofer-

tantului,	 acesta	 le	 va	 depune	 în	 contul	 bancar,	 special	 deschis	 la	 BC	
„Moldova-Agroindbank”	S.A.	 în	 favoarea	acţionarilor	care	nu	au	 incasat	
contravaloarea	acţiunilor.

durata cererii de retragere obligatorie (perioada de retragere)
Prezentă	cerere	de	retragere	obligatorie	este	valabilă	pentru	o	perioada	

de	30	 (treizeci)	 zile	 calendaristice	 şi	 va	 fi	 cuprinsă	 între	 16.12.2020	 şi	
14.01.2021.
Avizarea	cererii	de	retragere	obligatorie	nu	are	valoare	de	garanţie	şi	

nici	nu	reprezintă	o	altă	formă	de	apreciere	a	CNPF	cu	privire	la	tranzacţi-
ile	realizate	ca	urmare	a	procedurii	de	retragere.	Decizia	de	avizare	ates-
tă	doar	faptul	că	cererea	de	retragere	obligatorie	corespunde	cerinţelor	
stabilite	de	legislaţia	privind	piaţa	de	capital.

ATENŢIONARE
În cazul in care acţionarul, pe durata cererii de retragere obligatorie, 

nu va prezenta ofertantului refuzul în scris privind înstrăinarea acţi-
unilor ce îi aparţin, se va considera că acesta şi-a exprimat acordul 
tacit privind înstrăinarea acţiunilor în condiţiile cererii de retragere 
obligatorie şi, drept consecinţă, acţionarului i se va deconta prin 
mandat postal sau la un cont bancar special contravaloarea costului 
acţiunilor deţinute, iar în registrul acţionarilor se va înregistra trece-
rea dreptului de proprietate către ofertant.
Societatea de Investiţii CB „DAAC Invest” S.A., Intermediar;
„DAAC-ECO-PLANT” S.R.L. Ofertantul.

s.A. “baza de transport auto nr. 31 Chişinău”
Organul executiv al societăţii anunţă convocarea adunării 
generale extraordinare a acţionarilor S.A. “Baza de trans-
port auto nr. 31 Chişinău”. Adunarea va avea loc, cu pre-
zenţa acţionarilor, pe data de 06.01.2021 pe adresa mun. 
Chişinău, str. Petricani, nr. 94. Începutul înregistrării parti-
cipanţilor la adunare – 14:00. Începutul adunării – 15:00.

ORDINEA DE zI:
1.		 Cu	privire	la	majorarea	capitalului	social	şi	aprobarea	Hotărîrii	

privind	emisiunea	valorilor	mobiliare.

Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	la	adunarea	genera-
lă	extraordinară	a	acţionarilor	va	fi	întocmită	de	către	S.A.	“Grupa	
Financiară”	la	data	de	16.12.2020.
Acţionarii	pot	lua	cunoştinţă	cu	materialele	la	ordinea	de	zi	de	pe	

data	de	24.12.2020	pe	adresa	juridică	a	societăţii.
Acţionarii	se	vor	prezenta	cu	actele	ce	vor	confirma	identitatea	lor,	

iar	în	cazul	transmiterii	dreptului	de	vot,	şi	procura	autentificată	în	
modul	stabilit.

Consiliul sA «luceafărul-service»
a aprobat hotărârea privind convocarea adunării generale extra-

ordinare a acţionarilor, cu prezenţa acestora, pe 04 ianuarie 2021 
pe adresa mun. Chişinău, str. Gr. Vieru, 22/1, of. 58. Înregistrarea 
acţionarilor de la 13-00 până la 13-25. Începutul adunării 13-30.

CU URMăTOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Cu	privire	la	transmiterea	în	gaj/ipotecă	a	bunurilor	societăţii.
2.		 Cu	 privire	 la	 împuternicirea	 administratorului	 societăţii	 cu	 dreptul	 de	 a	

semna	contractele	de	gaj/ipotecă,	acordurile	adiţionale	la	acestea	şi	alte	
documente	solicitate	de	bancă.

3.		 Autentificarea	semnăturilor	Preşedintelui	şi	secretarului	în	procesul	verbal	
al	adunării	generale.

Lista	acţionarilor	este	întocmită	la	situaţia	de	17	decembrie	2020.	Toate	ma-
terialele	pentru	ordinea	de	zi	a	adunării	generale	a	acţionarilor	vor	fi	expuse	
cu	10	zile	 înainte	de	 ţinerea	ei,	de	 la	11-00	până	 la	13-00	pe	adresa	mun.	
Chişinău,	str.	Gr.	Vieru,	22/1,	of.	60.	Acţionarii	se	vor	prezenta	cu	actele	ce	vor	
confirma	identitatea	lor,	iar	reprezentanţii	cu	procura	întocmită	în	conformitate	
cu	legislaţia	în	vigoare	şi	actul	de	identitate.

Cu respect, Consiliul Societăţii

In atenţia acţionarilor 
„dJolI” s.A.

AVIz de convocare a Adunării genera-
le ordinare a acţionarilor „DJOLI” S.A.
„DJOLI” S.A., Vă aduce la cunoştinţă că 
la data 14.12.2020, de către Executivul 

Societăţii, a fost hotărîtă convocarea adu-
narii generale ordinare a acţionarilor, care 

va avea loc la 18.12.2020, la ora 11.00, 
pe adresa: MD-2024, mun. Chişinău, str. 

Grădinilor, 60, ap. 73. Executivul Societăţii 
a hotărît a desfăşura Adunarea generală 
ordinară a acţionarilor Societăţii „DJOLI” 

S.A., din 18.12.2020 fără respectarea pro-
cedurior de convocare în conformiate cu 
art. 59 alin. (7) din Legea privind societă-
ţile pe acţiuni nr. 1134 – XIII din 02.04.97.

ORDINEA DE zI A ADUNăRII GENERALE 
ORDINARE A ACŢIONARILOR:

1.		 Aprobarea	 Regulamentului	 privind	 desfă-
şurarea	adunării	 anuale	ordinare	a	acţio-
narilor.

2.		 Examinarea	şi	aprobarea	dării	de	seamă	
financiare	a	societăţii	pentru	anul	2019.

3.		 Aprobarea	 dării	 de	 seamă	 a	 organului	
executiv	 privind	 rezultatele	 activităţii	 în	
anul	2019.

4.		 Alegerea	membrilor	Comisiei	de	cenzori	a	
Societăţii.

5.		 Aprobarea	dării	 de	seamă	a	Comisiei	de	
cenzori	pe	anul	2019.

6.		 Aprobarea	reorganizării	societăţii	prin	tran-
formarea	formei	organizatorico-juridice	din	
Societatea	pe	Acţiuni	 „DJOLI”	 în	Societa-
tea	cu	Răspunderea	Limitată	„DJOLI”.

7.		 Aprobarea	proiectului	de	reorganizare.
8.		 Aprobarea	actului	de	transmitere	a	active-

lor	şi	pasivelor	de	la	Societatea	pe	Acţiuni	
„DJOLI”	 la	Societatea	cu	Răspunderea	Li-
mitată	 „DJOLI”	 şi	 altor	 documente	 ce	 ţin	
de	reorganizarea	societăţii.

9.		 Aprobarea	 actelor	 de	 constituire	 ale	 So-
cietăţii	 cu	 Răspunderea	 Limitată	 „DJOLI”,	
cuantumului	 capitalului	 social,	 distribuirea	
părţilor	sociale	şi	adresei	juridice	a	acestea.

10.		Numirea	organelor	de	conducere	ale	Soci-
etăţii	cu	Răspunderea	Limitată	„DJOLI”.

11.		Inştiinţarea	creditorilor	Societăţii	pe	Acţiuni	
„DJOLI”	privind	reorganizarea	societăţii.

12.		Desemnarea	 persoanelor	 împuternicite	
din	 numele	 societăţii	 pentru	 prezentarea	
şi	 înregistrarea	 tuturor	 documentelor	 ne-
cesare	 aferente	 reorganizării	 societăţii	 la	
Comisia	 Naţională	 a	 Pieţei	 Financiare,	 I.	
P.	Agenţia	Servicii	Publice,	Societatea	de	
Investiţii,	Societatea	de	Registru,	Serviciul	
Fiscal	 de	 Stat,	 CNAM,	 CNAS	 precum	 şi	
altele	instituţiile	de	stat.

13.		Autentificarea	procesului-verbal	 al	 adună-
rii	generale	ordinare	a	acţionarilor.

Adunarea	va	fi	ţinută	cu	prezenţa	acţionarilor	
la	orele	11.00,	pe	adresa:	MD-2024,	mun.	Chi-
şinău,	str.	Grădinilor,	60,	ap.	73.
Lista	acţionarilor	care	au	dreptul	să	participe	

la	adunarea	generală	ordinară	este	perfectată	
la data 15.12.2020.
Înregistrarea	participanţilor	va	începe	la	orele	

10.00	 şi	 pînă	 la	 orele	 10.55,	 pe	 adresa:	 MD-
2024,	mun.	Chişinău,	str.	Grădinilor,	60,	ap.	73.
Acţionarii	 pot	 lua	 cunoştinţă	 cu	 materialele	

ordinei	 de	 zi,	 începînd	 cu	 15.12.2020	 de	 la	
orele	 10.00	pînă	15.00	pe	adresa:	MD-2024,	
mun.	Chişinău,	str.	Grădinilor,	60,	ap.	73.
Acţionarii	 trebuie	 să	 aibă	 buletinul	 de	 iden-

titate,	 iar	 reprezentanţii	procură	perfectată	 în	
conformitate	cu	legislaţia	în	vigoare.

sA “Cobzar”
Se convoaca adunarea extraordi-
nara a SA “Cobzar” pe adresa: or 
Rezina, str. Basarabia, 6, pe data 
de 4 ianuarie 2021, la ora 10.00

CU URMATOAREA ORDINE DE zI:
1.		 Prezentarea	 raportului	privind	starea	eco-

nomico-financiara	a	societatii.
2.		 Instrainarea	 imobilului	 de	 pe	 str.	 Basara-

bia,	6,	or.	Rezina.
Administrator Stepanida Druta.
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Годовая отчетность “CItdP I.P.”
Отчетный	период:	2019	год.1. 
Полное	и	сокращенное	наименование	эмитента:2. 

	 Centrul	Internaţional	de	Training	şi	Dezvoltare	Profesională	Institutia	Privata/CITPD	I.	P.
Номер	и	дата	государственной	регистрации	эмитента:	000087	от	16.12.2003.3. 
Местонахождение	общества,	номера	телефонов	и	факса	для	контактов:4. 

	 Chisinau,	str.	Eugen	Doga	5,	of.	203,	tel.	509-637,	fax.	509-639.
Основные	виды	деятельности:5. 

	 Тренинги	и	семинары	в	сфере	менеджмента,	психологии	и	лидерства.
Список	должностных	лиц	эмитента:	Каргер	Галина	–	директор,	Ротару	Светлана	–	главный	6. 
бухгалтер,	Одесский	Роман	–	коммерческий	директор,	Дружинина	Любовь	–	менеджер.

7. Бухгалтерский баланс эмитента на конец отчетного периода:

Статьи	баланса
На	начало	теку-
щего	отчетного	
периода,	лей

На	конец	от-
четного	пе-
риода,	лей

АКТИВ
1.	Долгосрочные	активы
1.1	Нематериальные	активы 1251 0
1.2	Долгосрочные	материальные	активы 99058 75765
Итого	по	разделу	1 100309 75765
2.	Текущие	активы
2.1	Товарно-материальные	запасы 6292 10764
2.2	Краткосрочная	дебиторская	задолженность 110497 35478
2.3	Краткосрочные	инвестиции
2.4	Денежные	средства 871260 642391
2.5	Прочие	текущие	активы 5746 1860
Итого	по	разделу	2 993795 690493
Всего	актив 1094104 766258
ПАССИВ
3.	Собственный	капитал
3.1	Фонд	ОС	и	НМА 100437 73080
3.2	Фонд	самофинансирование 71885 21566
Итого	по	разделу	3 172322 94646
4.	Долгосрочные	обязательства
4.1	Долгосрочные	начисленные	обязательства 857644 631172
Итого	по	разделу	4 857644 631172
5	Краткосрочные	обязательства
5.1	Краткосрочные	начисленные	обязательства 64138 40440
Итого	по	разделу	5 64138 40440
Всего	пассив 1094104 766258

8. Информация о прибыли и убытках за отчетный период:

Показатели
Предыдущий	
отчетный	пе-
риод,	лей

Текущий	от-
четный	пе-
риод,	лей

1.	Доход	от	продаж 2957230 3271453
2.	Себестоимость	продаж 2957230 3271453
3.	Валовая	прибыль	(валовый	убыток) 0 0
4.	Прочие	операционные	доходы 123724 75406
5.	Торговые	расходы
6.	Общие	и	административные	расходы
7.	Прочие	операционные	расходы 109988 75406
8.	Результат	от	операционной	деятельности:	прибыль	(убыток) 13736 0
9.	Результат	от	инвестиционной	деятельности:	прибыль	(убыток)
10.	Результат	от	финансовой	деятельности:	прибыль	(убыток)
11.	Результат	от	финансово-экономической	деятельности:	
прибыль	(убыток)
12.	Чрезвычайный	результат:	прибыль	(убыток)
13.	Прибыль	(убыток)	отчетного	периода	до	налогообложения
14.	Расходы	(экономия)	на	подоходный	налог
15.	Чистая	прибыль	(чистый	убыток) 13736 0
9.	 Лица,	подписавшие	бухгалтерский	баланс:
администратор эмитента  каргер галина
главный бухгалтер  ротару светлана

În atenţia Actionarilor sA “drumuri balti”
La data de 10 decembrie 2020 a avut loc adunarea generală extraordinară a acti-
onarilor SA Drumuri Bălţi pe adresa or Drochia str. Gudanov 15. La adunare s-au 

înregistrat 2 acţionari sau reprezentanţi ai acţionarilor. Conform rezultatelor înregis-
trării la Adunare au fost prezenţi acţionari şi reprezentanţii legali a 1879985 acţiuni 

cu drept de vot, ce deţin 97,44% din numărul total de actiuni cu drept de vot.

LA ADUNARE AU FOST ExAMINATE SI APROBATE URMăTOARELE DECIzII:
Aprobarea	reorganizării	Societăţii	pe	Acţiuni	Drumuri	Bălţi	prin	dezmembrare	cu	tansmiterea	1. 
unei	părţi	din	patrimoniul	societăţii	existente	“Magistrala	Nord”	SRL	(cu	separare	a	96,53%	din	
patrimoniu).
Documentele	aferente	reorganizării	societăţii	prin	dezmembrare	cu	separare	au	fost	aprobate.2. 
Au	 fost	aprobate	actele	de	evaluare	a	activelor	Societăţii	 întocmite	de	 “Actimob	Consulting”	2.1 
SRL.
A	fost	aprobat	proiectul	dezmembrării2.2 
A	fost	aprobat	bilantul	contabil	de	repartiţie2.3 
Au	fost	aprobate	acte	de	transmitere	a	activelor	în	mărime	de	96,53%	ce	se	separă;	precum	şi	2.4 
cotele	societăţii	existente,	care	va	alcătui	3,47%.
A	fost	aprobat	reducerea	capitalului	social	al	Societăţii	în	urma	reorganizării	prin	dezmembrare	3. 
care	se	micşorează	de	la	19	293	780	lei	la	669	830	lei.
Au	fost	aprobate	introducerea	modificărilor	în	statutul	Societăţii	aferente	reducerii	capitalului	4. 
social.

În atenţia acţionarilor 
s.A.R. „MoldCARGo” s.A. 

şi publicului larg,
S.A.R.	 „MOLDCARGO”	 S.A.	 aduce	 la	 cu-

noştinţă	că	Declaraţia	intermediară	a	condu-
cerii	 pentru	 semestrul	 II,	 dezvăluită	 în	 con-
formitate	 cu	 prevederile	 Legii	 nr.	 171/2012	
privind	 piaţa	 de	 capital	 şi	 Regulamentul	 cu	
privire	 la	 dezvăluirea	 informaţiei	 de	 către	
emitenţii	 de	 valori	 mobiliare,	 aprobat	 prin	
Hotărârea	CNPF	nr.	7/1	din	18.02.2019,	este	
disponibilă	 pe	 pagina	 web	 www.moldcargo.
md	 şi	 prin	 intermediul	 Mecanismului	 oficial	
de	stocare	a	informaţiei.

Informaţii la tel.: +373 22 23-37-23.

s.A. “Edilitate”
propune darea în locaţiune 

a următoarelor obiecte
Încăperi	de	producţie: S, m2

str. Haltei, 3
Încăperi	de	producţie de la 50 m2 

pînă	la	250m2

Acoperişul	asfaltic-mijl.	fixe 1000-1200m2

baza odihna “Fauna” vadul lui vodă
Suprafaţa	totală: 0,98 ha
Idificii: 20,2

9,2
329,4
119,8
174,1
29,4
26,4
29,4
95,3
10,3
10,2
451,6

Vă	prezentăm	rechizitele	firmei	noastră:
Adresa:	 MD-2012,	 or.Chişinău,	 str.	 M.	 Emi-•	
nescu,	49
BCA“Moldindconbank”SA,	sucursala	Ştefan	•	
cel Mare
Codul	băncii:	MOLDMD2X334•	
Cod	fiscal:	1003600045544•	
Cod	IBAN:	MD32ML000000002251834188•	
Email: edilitate@mail.ru•	

Director Iurie Haret
Tel. de contact 022-226525

A fost inaugurată „Expo Business 
Moldova 2020” – prima expoziţie 
virtuală organizată de Camera de 
Comerţ
„Expo business Moldova 2020” este prima 
expoziţie virtuală, inaugurată pe un portal 
nou specializat, lansat de Camera de Comerţ 
şi Industrie (CCI) a Republicii Moldova. 
Iniţiativa este o măsură de răspuns pentru 
companiile interesate de noutăţile în ceea 
ce ţine de produse şi servicii, în ţară şi 
peste hotare, în contextul pandemiei, când 
multe evenimente expoziţionale nu pot fi 
desfăşurate, transmite MoldPREs.
„Expo	Business	Moldova	2020”,	cu	sloganul	„Ai	

încredere	în	produsele	noastre”,	este	primul	eve-
niment	de	acest	fel.	Îl	vom	organiza	cu	susţinerea	
partenerilor	 naţionali	 şi	 internaţionali.	 Această	
modalitate	este	unică	 în	Republica	Moldova,	ce	
ne	 va	 permite	 să	 organizăm	 activităţile	 pe	 care	
ni	 le-am	propus	 în	acest	an”,	a	spus	 în	debutul	
evenimentului	Sergiu	Harea,	preşedintele	CCI.
Oficialul	 a	 menţionat	 că	 în	 cadrul	 expoziţiei	

„Expo	 Business	 Moldova	 2020”,	 desfăşurată	 în	
perioada	 15-19	 decembrie,	 s-au	 înregistrat	 mai	
multe	companii,	din	diferite	sectoare	economice	
–	vinificaţie,	industrie,	IT,	prestări	servicii	etc.
La	rândul	său,	Vitalie	Tarlev,	secretar	de	stat	la	

Ministerul	Economiei	şi	Infrastructurii,	a	subliniat	
că	„acesta	este	un	eveniment	inedit,	care	validea-
ză	 noile	 realităţi	 în	 contextul	 pandemic”.	 „Acest	
gen	de	proiecte	va	permite	prezenţa	pe	piaţă	a	
antreprenorilor,	 or,	 digitalul	 poate	 ajuta	 în	 acest	
sens”.	„Trebuie	să	ne	deprindem	că	soluţiile	digi-
tale	vor	fi	tot	mai	prezente	în	noile	realităţi,	acest	
trend	 trebuie	valorificat	 la	maxim,	pentru	a	 face	
faţă	noilor	provocări”,	a	relevat	Vitalie	Tarlev.
Evenimentul	 de	 lansare	 a	 „Expo	 Business	

Moldova	2020”	a	avut	loc	la	Academia	de	Studii	
Economice	 din	 Moldova	 (ASEM).	 „Camera	 de	
Comerţ	şi	Industrie	întotdeauna	a	fost	promotorul	
proiectelor	care	au	prins	sol	fertil	în	mediul	de	afa-
ceri.	Acestea	îşi	propun	să	promoveze	produsele	
moldoveneşti,	precum	şi	economia	în	ansamblu,	
ceea	 ce	este	 foarte	 important,	 deoarece	produ-
sele	 noastre	 sunt	mai	 puţin	 cunoscute	 în	 lume.	
Totodată,	promovarea	online	ne	va	prinde	bine	şi	
după	ce	vom	ieşi	din	pandemie,	pentru	că	lumea	
se	schimbă	şi	se	modernizează”,	a	estimat	recto-
rul	ASEM,	Grigore	Belostecinic.
În	cadrul	evenimentului,	rectorul	ASEM	a	primit	

Premiul	de	excelenţă	al	Camerei	de	Comerţ	şi	In-
dustrie	a	R.	Moldova,	acordat	pentru	susţinere	şi	
colaborare	reciproc	avantajoasă	dintre	cele	două	
instituţii.
„Expo	Business	Moldova	2020”	este	plasată	pe	

prima	platformă	de	expoziţii	virtuale	din	Republi-
ca	Moldova	şi	poate	fi	accesată	pe	www.virtual-
fairs.md.	„Platforma	a	permis	fiecărei	companii	să	

aibă	propriul	stand	expoziţional	şi	să-şi	prezinte	
şi	promoveze	produsele	şi	/	sau	serviciile	cu	ima-
gini	vizuale,	video,	informaţii	ş.	a.,	exact	cum	ar	fi	
în	mod	tradiţional.	Vă	doresc	ca	prin	intermediul	
unui	click	să	găsiţi	aici	 tot	ce	vă	doriţi,	pentru	a	
dezvolta	businessul	în	ţara	noastră	şi	în	afara	ei”,	
a	specificat	Sergiu	Harea.
Conceptul	 platformei	 a	 fost	 iniţiat	 şi	 dezvoltat	

de	către	Camera	de	Comerţ	 şi	 Industrie	 şi	este	
realizat	cu	suportul	financiar	al	Agenţiei	Elveţiene	
pentru	Dezvoltare	şi	Cooperare	în	cadrul	Proiec-
tului	“Optim	–	Oportunităţi	prin	Tehnologii	şi	Ino-
vaţie	 în	Moldova”,	 realizat	de	HELVETAS	Swiss	
Intercooperation	în	parteneriat	cu	CCI.
Tot	astăzi,	Camera	de	Comerţ	şi	Industrie	a	Re-

publicii	Moldova	a	semnat	un	Acord	de	colabora-
re	cu	Uniunea	Camerelor	Comerţului,	Industriei	şi	
Burselor	din	Turcia.	Semnarea	documentului	are	
drept	scop	susţinerea	şi	promovarea	mediului	de	
afaceri	din	ambele	ţări.

R. Moldova a participat la 
reuniunea privind Agenda Maritimă 
Comună la Marea Neagră
Evaluarea impactului crizei pandemice 
asupra mediului şi sectoarelor economiei 
din regiunea Mării Negre (turismul de coastă, 
construcţia navală, pescuitul, acvacultura, 
transportul maritim etc.), identificarea 
mijloacelor de impulsionare a potenţialului 
economic în zonă, fiind explorate 
oportunităţile digitalizării prin prisma unor 
abordări durabile – au fost principalele 
subiecte discutate la reuniunea ministerială 
privind Agenda Maritimă Comună la Marea 
Neagră, transmite MoldPREs.
„În	ultimii	trei	ani,	cu	sprijinul	şi	iniţiativa	Uniunii	Eu-

ropene,	Republica	Moldova	a	demonstrat	o	atitudine	
pro	activă,	participând	de	comun	cu	statele	rivera-
ne	Mării	Negre	 la	mai	multe	evenimente	ce	 ţin	de	
creşterea	sustenabilă	în	domeniul	marin	şi	maritim,	
la	 dezvoltarea	 domeniului	 de	 cercetare	 şi	 inovare	
în	regiunea	Mării	Negre.	Regiunea	are	un	potenţial	
enorm,	deoarece	este	considerată	un	instrument	de	
promovare,	 cooperare,	 stabilitate	 şi	 consolidare	 a	
comunităţilor	de	coastă”,	a	declarat	în	cadrul	întru-
nirii	Dorin	Andros,	secretar	de	stat	la	Ministerul	Agri-
culturii,	Dezvoltării	Regionale	şi	Mediului	(MADRM).
Părţile	au	identificat	necesitatea	valorificării	fon-

durilor	disponibile	şi	atragerea	mai	multor	investiţii	
pentru	finanţarea	proiectelor	care	pun	în	aplicare	
priorităţile	 Agendei.	 Din	 acest	 considerent,	 s-a	
convenit	 că,	 împreună	 cu	 Comisia	 Europeană,	
statele	vizate	vor	asigura	 realizarea	obiectivelor	
Agendei	Maritime	comune,	ce	vor	fi	reflectate	şi	
în	viitoarele	programe	naţionale	şi	 regionale,	 in-
clusiv	în	cele	cofinanţate	de	UE.
Participanţii	au	fost	informaţi	despre	faptul	că	bu-

getul	pe	 termen	 lung	al	UE	2021-2027,	precum	şi	
al	 noului	 instrument	 temporar	 de	 redresare	 „Next	
Generation	EU”,	urmează	a	fi	aprobate	în	perioada	
următoare,	cu	un	pachet	de	1,8	trilioane	de	euro,	ce	
va	constitui	cel	mai	mare	buget	finanţat	vreodată	şi	
care	oferă	pentru	 instrumentul	de	vecinătate,	dez-
voltare	şi	cooperare	internaţională,	circa	98,4	miliar-
de	de	euro.	Mijloacele	financiare	vor	fi	oferite	pentru	
a	contribui	la	reconstrucţia	Europei	post-COVID-19,	
fiind	prioritare	domeniile	politicii	ecologice	şi	digitale,	
pentru	a	confrunta	provocările	actuale	şi	viitoare.
Republica	Moldova,	fiind	parte	a	Agendei	comu-

ne	la	Marea	Neagră,	va	beneficia	de	noul	buget	
al	UE	alături	de	ţările	partenere.
Evenimentul	s-a	desfăşurat	în	format	on-line	şi	

a	reunit	oficiali	ai	ministerelor	din	Bulgaria,	Geor-
gia,	 Republica	 Moldova,	 România,	 Federaţia	
Rusă,	 Turcia	 şi	 Ucraina,	 implicate	 în	 realizarea	
Agendei	maritime	comune.	Aceasta	a	fost	prima	
reuniune	după	şedinţa	din	2019	de	la	Bucureşti,	
unde	a	fost	semnată	Agenda.

№49 (872), 16 decembrie 2020



http://www.capital.market.md Nr.49 (872)

5 - 9

USD 1 17.2302
EUR 1 20.9511
UAH 1 0.6209
RON 1 4.3033
RUB 1 0.2345

2 3

Двуязычное издание Национальной комиссии по финансовому рынку Среда, 16 декабря 2020 г. Цена 7 леев

Обозреватель финансового рынка

Курс валют 
на 16.12.2020 г.

Вниманию 
акционерных 

общестВ!
Объявления и годовые 

отчеты эмитентов прини-
маются по адресу:

ziarulcm@gmail.com 
тел.: 022 22-12-87; 
факс: 022 22-05-03

ВНимаНию кОмпаНий – субъектОВ 
публичНОгО иНтереса!

Оператор Официального механизма на-
копления информации IP Capital Market 
сообщает, что механизм накопления ин-
формации функционирует по электронно-
му адресу: http://emitent-msi.market.md.

Телефоны для справок: 
022 221287, 022 229445

Валюта Ставка Курс

объявление
Редакция газеты Capital 

Market проводит тендер на 
предоставление типограф-
ских услуг. Заявки от типо-
графий принимаются до 25 
декабря 2020 г.
Контактный телефон:  

022 22 77 58

годовые отчеты  
и объявления  
эмитентов

серьезные проблемы  
с окружающей средой в мире 
напрямую касаются и нас

Продолжение на стр.2

решения административного 
совета Национальной комиссии 
по финансовому рынку

подпишитесь  
на электронную версию 

Capital Market
Подписавшись на 
электронную версию  
Capital Market, вы получите 
доступ к электронной 
версии газеты на период 
действия абонемента.
Чтобы подписаться на 
электронную версию 
газеты Capital Market, 
нужно позвонить в 
редакцию (022 221287), 
или отправить электронное 
письмо на email  
ziarulcm@gmail.com.

Подпишись!
Подпишись на газету Capital Market 

в любом отделении «Poşta Moldovei» 
страны или у наших распространителей:

Moldpresa (022) 222221
Press Inform-Curier (022) 237187

“Ediţii Periodice” (022) 233740

приглашаем к сОтруДНичестВу!
Периодическое издание «Capital Market» при-

глашает к сотрудничеству рекламодателей, ре-
кламные агентства и агентов.

Контактный телефон – 022 22 9445,
email – gt@capital.market.md

Может, кто-то не знает такой 
мелочи, но сейчас не облагаются 
налогом проценты от банковских 
вкладов, корпоративных ценных 
бумаг в виде облигаций и цен-
ных бумаг, получаемых физиче-
скими лицами – резидентами, за 
исключением тех, кто занима-
ется предпринимательской дея-
тельностью в соответствующей 
организационно-правовой форме. 
Это касается и таких инструментов 
денежного рынка, как банковские 
депозитные сертификаты, банков-
ские векселя, вклады членов ССА 
на личных сберегательных счетах.

Если внимательно изучить ар-
гументы Министерства финансов 
в пользу поправки, то возникает 
впечатление, что тебе дают ин-
дульгенцию, вводя налог в размере 
3%. Как утверждает министерство, 
этот налог составляет всего лишь 
четверть от стандартной ставки 
12%. Важно отметить, что, если 
поправку не утвердят, то ставка 
налога может составить 12%.

Налогообложение дивидендов – 
это не новость. Это естественная 
мера, так как ее откладывали мно-
го лет, несмотря на то, что такое 
положение ввели в Налоговый ко-
декс еще в 1998 году. Вступление 
его в действие отложили. Это тем 
более естественно, что во многих 
странах Европы проценты с бан-
ковских вкладов давно облагают 
налогом. В Румынии, например, 
этот налог действует еще с 2007 
года. В настоящее время он со-
ставляет 10%, а до 2018 года был 
равен 16%.

Наверное, никто не прогнозиро-
вал реакцию вкладчиков банков 
на такое решение. Откровенно го-
воря, этот налог не должен нас тре-

вожить, все-таки 3% – не 12%. Или 
0%, как в Румынии. Как и любой 
другой доход, вклады должны об-
лагать налогом. Но налог вводится 
как раз в тот момент, когда объемы 
вкладов сокращаются, а инфляция 
увеличилась на один процент в но-
ябре. То есть тенденция снижения 
может сохраниться. Изменение 
вносят в кризисный год, когда до-
ходы населения упали. Власти на-
деются получить дополнительно в 
бюджет 24 млн леев.

Банкиры, деловые ассоциации 
и объединения считают, что эта 
мера приведет к тому, что люди 
просто начнут снимать деньги со 
счетов. Банки противятся этому, 
так как управление этим налогом 
ляжет на их плечи, что означает 
расходы и время. Национальная 
конфедерация профсоюзов Молдо-
вы предлагает, чтобы «банки, ссу-
до-сберегательные ассоциации, а 
также эмитенты корпоративных 
ценных бумаг удерживали налог в 
размере 3% на проценты, выплачи-
ваемые физическим лицам – рези-
дентам, превышающие 26 400 леев 
годовых». «Эта мера направлена 
на, то чтобы исключить налогоо-
бложение относительно скромных 
вкладов населения (в размере, не 
превышающем личное освобож-
дение), в частности пожилых лю-
дей, которые долгое время откла-
дывали деньги, чтобы обеспечить 
себе дополнительный доход на 
пенсии», – говорится в замечаниях 
профсоюзов.

«Самой сложной задачей мо-
жет быть само взимание налога и 
декларация этих доходов в нало-
говых декларациях. Также нельзя 
игнорировать макроэкономиче-
ский фон, в том числе вероятное 

сокращение объемов вкладов в 
коммерческих банках во избежа-
ние налогообложения, вероят-
ный рост процентов на кредиты, 
с учетом налоговых поправок», 
– считают эксперты Transparency 
International Moldova.

С другой стороны, исполни-
тельный директор Expert Grup 
Адриан Лупушор не понимает, 
«почему Правительство, с одной 
стороны, планирует в 2021 году 
взимать налог в размере 12% с до-
хода, полученного от инвестиций 
в государственные ценные бумаги 
и муниципальные облигации (в 
большинстве стран эти инстру-
менты, наоборот, пользуются 
льготным налоговым режимом), 
а с другой – облагать налогом в 
размере 3% доходы от банковских 
вкладов и корпоративных обли-
гаций. Иначе говоря, инвесторы, 
которые могут принести доход 
государственному бюджету, ин-
вестируя в ГЦБ, или участвуя в 
развитии населенных пунктов 
страны, будут подвергаться дис-
криминации с налоговой точки 
зрения по сравнению с теми, кто 
просто держит деньги в банке».

По словам эксперта, в банках и 
так ощущается недостаток лик-

видности, а госбюджет нуждается 
в дешевых источниках финансиро-
вания дефицита во время кризиса. 
«Местные органы власти нужда-
ются в благоприятных налоговых 
условиях, чтобы получить возмож-
ность эмитировать муниципаль-
ные облигации (как это делается 
во всех странах нашего региона). 
Я понимаю, что Правительство 
хочет облагать налогом доходы 
Нацбанка, основного держателя 
ГЦБ, после конвертирования го-
сударственных гарантий, покрыв-
ших «кражу миллиарда». Но по-
чему подрывается развитие рынка 
капитала и развитие важнейших 
инструментов для районов, такие 
как муниципальные облигации, 
всего за несколько миллионов леев 
от НБМ? Были ли сделаны расче-
ты затраты-прибыль. Для муни-
ципальных облигаций абсолютно 
необходим льготный налоговый 
режим, ведь такой инструмент ни-
когда не использовался, но несет в 
себе огромные возможности для 
развития районов и рынка капита-
ла», – считает А. Лупушор.

По информации Национально-
го банка, по состоянию на конец 

Налог с индульгенцией?
С 1 января 2021 года физические лица могут начать платить 
налог в размере 3% на проценты, выплачиваемые банками, 
ссудо-сберегательными ассоциациями (ССА) и эмитентами 
корпоративных ценных бумаг. Парламент принял в первом 
чтении законопроект о бюджетно-налоговой политике, 
предусматривающий это положение в Налоговом кодексе.
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Решения Административного совета НКФР

10 декабря 2020 г.  №60/1
административный совет Национальной комиссии по 
финансовому рынку (далее – НкФр или Национальная 
комиссия), рассматривая вопрос о фактическом 
положении в Moldasig аО, заслушивая отчет 
департамента страхового рынка, установил следующее.

Согласно статье 31 Закона о страховании №407/2006 (далее 
– Закон №407/2006), страховщик (перестраховщик) должен 
располагать эффективной системой управления, обеспечиваю-
щей правильное и разумное руководство его деятельностью. 
Для эффективного управления деятельностью страховщика 
(перестраховщика) орган надзора своими нормативными акта-
ми устанавливает принципы организации, необходимые общие 
и минимальные стандарты системы управления. Страховщик 
(перестраховщик) внутренним регламентом устанавливает 
минимальные требования к соблюдению следующих обязатель-
ных принципов корпоративного управления: значимые акционеры 
и должностные лица страховщика (перестраховщика) должны 
отвечать требованиям нормативных актов органа надзора.

Определением суда Кишинева сектора Рышкань от 
06.11.2020 (дело №3-2211/ 2020), Confidenţial Audit ООО было 
назначено временным управляющим с осуществлением 
функций единоличного исполнительного органа Moldasig АО, 
а функции совета указанного общества были делегированы 
Altimeea ООО.

Согласно статье 199 Гражданского кодекса, в случае назна-
чения в качестве управляющего, юридическое лицо должно 
назначить определенное физическое лицо, которое будет 
выполнять его функции на постоянной основе. Соответ-
ствующее физическое лицо должно удовлетворять закон-
ным требованиям к управляющему, неся обязанности и со-
лидарную ответственность вместе с юридическим лицом, 
назначенным управляющим. Отзыв физического лица, назна-
ченного управляющим юридическим лицом, не имеет послед-
ствий до тех пор, пока не назначен его заместитель. Назна-
чение и отзыв назначенного представителя управляющего 
юридического лица подлежат установленным для управляю-
щего формальностям по оглашению, которые выполняются 
на основе решения о назначении или, по обстоятельствам, 
отзыва, изданного управляющим юридическим лицом.

Согласно положениям части (2) статьи 20 Закона о страхо-
вании №407/2006, страховщик (перестраховщик) не может 
быть зарегистрирован в органе государственной регистра-
ции без разрешения надзорного органа, а в соответствии с 
положениями пункта с) части (1) статьи 7 Закона №220/2007, 
для государственной регистрации юридического лица пред-
ставляются документы: (…) с) заключение Национальной 
комиссии по финансовому рынку – для страховых обществ.

Таким образом, устанавливается, что назначение / замена 
управляющего и членов совета общества имеет в качестве за-
конной конечной цели регистрация изменений в данные, вне-
сенных в Государственный регистр юридических лиц, Moldasig 
АО, до представления заявления о регистрации изменений в 
данные, внесенных в Государственный регистр юридических 
лиц относительно исполнительного органа, состоящего из 
одного лица, и членов совета общества, обязано было полу-

чить разрешение Национальной комиссии, которое выдается 
в порядке, предусмотренном Положением о требованиях к 
должностным лицам страховщиков / перестраховщиков и по-
средников в страховании и / или перестраховании, утвержден-
ном Постановлением НКФР №13/3/2008 (далее – Положение).

Согласно подпункту 1) и подпункту 2) пункта 1) Положения, 
оно применяется к следующим должностным лицам: 1) чле-
нам совета общества; 2) членам исполнительного органа. А 
согласно подпункту 2) пункта 9 указанного нормативного акта, 
Национальная комиссия утверждает лиц, предложенных / 
назначенных на ответственную должность, в следующих 
случаях: 2) до избрания лица на одну из должностей, преду-
смотренных в подпунктах 1)-5) пункта 3 Положения.

Распоряжением НКФР №53/6-O/2020 было предписано 
Moldasig АО представить необходимую документацию и ин-
формацию, относящуюся к предварительному разрешению 
лиц, предложенных Confidenţial Audit ООО на ответственные 
должности страховщика, и лиц, предложенных Altimeea ООО 
для осуществления функций членов совета общества, в соот-
ветствии с условиями указанного Положения.

Учитывая, что до 20.11.2020 Moldasig АО не выполнило 
предписание, установленное в пункте 1 Распоряжения НКФР 
№53/6-O/2020, согласно Постановлению НКФР №55/1/2020, 
было учреждено временное специальное управление компа-
нии с назначением Виорела Бырсану специальным управляю-
щим до исполнения Moldasig АО предписания, указанного в 
пункте 1 Распоряжения НКФР №53/6-O/2020.

Moldasig АО 27.11.2020 подало заявление с пакетом доку-
ментов относительно предварительного разрешения управ-
ляющего – физического лица, предложенного Confidenţial 
Audit ООО для осуществления функций исполнительного 
органа Moldasig, состоящего из одного лица, а 30.11.2020 в 
Национальную комиссию был представлен пакет документов 
о предварительном разрешении членов совета общества – 
физических лиц, делегированных Altimeea ООО.

В рамках процедуры рассмотрения пакета документов, пере-
данных в Национальную комиссию, для выдачи предваритель-
ного разрешения на государственную регистрацию изменений 
в данные Moldasig АО, внесенных в Государственный регистр 
юридических лиц, в части управляющего – исполнительного ор-
гана, состоящего из одного лица, Moldasig АО – и выполнения 
физическими лицами, делегированными Altimeea ООО, функций 
совета общества, было установлено, что пакет документов – как 
для предварительного разрешения управляющего, так и для 
предварительного разрешения членов совета общества – явля-
ется неполным. Следовательно, становится очевидным обяза-
тельное осуществление дополнительного изучения соответствия 
хорошей репутации и профессиональной неподкупности выдви-
гаемых кандидатов. В целях предотвращения ухудшения финан-
совой безопасности субъекта, в условиях Положения, процедура 

предварительного разрешения была приостановлена до получе-
ния дополнительной документации и результатов исследования, 
необходимых для выдачи предварительного разрешения.

В контексте сложившихся обстоятельств, связанных с теку-
щим состоянием дел в Moldasig АО, особенно учитывая, что до 
даты издания настоящего постановления процедура предва-
рительного разрешения не была завершена, следовательно, в 
настоящий момент невозможно внести необходимые исправ-
ления в Государственный регистр юридических лиц в части, от-
носящейся к управляющему и членам совета Moldasig АО, со-
ответственно, в целях недопущения чрезмерного усугубления 
налаженного текущего операционно-финансового процесса 
данного субъекта, во избежание отвлечения / дезинтеграции 
активов, Административный совет Национальной комиссии 
заключает необходимость надлежащего специального управ-
ления до выдачи предварительных разрешений должностным 
лицам Moldasig АО для осуществления функций единолично-
го исполнительного органа и членов совета общества.

Руководствуясь положениями части (1) статьи 1, статьи 3, 
пункта b) и пункта f) статьи 8, части (1) статьи 20 и части (3) 
статьи 22, статьи 1, статьи 31, статьи 422 и пункта с) части (1) 
статьи 55 Закона о страховании №407/2006, Законом №1134/ 
1997, статьи 199 Гражданского кодекса, подпункта 17) пункта 
8 и пункта 15 Регламента об организации и функционировании 
НКФР (Постановление НКФР №49/16 от 01.11.2018),
НациОНальНая кОмиссия пО ФиНаНсОВОму рыНку 

пОстаНОВляет:
1. Специальное управление Moldasig АО в лице Виорела 

Бырсану осуществить до тех пор, пока должностные лица 
Moldasig АО не будут соответствовать требованиям норма-
тивной базы, относящейся к данному контексту, в том числе 
путем наличия предварительных разрешений на осуществле-
ние функций должностных лиц (статья 1, часть (1) статьи 31 
Закона 407/2006, Положение о требованиях к должностным 
лицам страховщиков / перестраховщиков и посредников в 
страховании и / или перестраховании, утвержденное Поста-
новлением НКФР №13/3/2008).

2. Контроль над исполнением настоящего постановления 
возложить на департамент страхового рынка и на юридиче-
ский департамент.

3. Настоящее постановление может быть оспорено в по-
рядке административного судопроизводства в суде Кишинева 
сектора Рышкань (MD-2068, мун. Кишинев, ул. Киев, 3), в тече-
ние 30 дней с даты сообщения решения по предварительному 
заявлению или с момента истечения срока, предусмотренного 
для его разрешения.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня при-
нятия, сообщается адресатам согласно законодательству, 
публикуется в Официальном Мониторе Республики Молдова 
и на официальной веб-странице НКФР (www.cnpf.md).

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
о специальном управлении в Moldasig АО

октября сальдо вкладов физических лиц, на 
основании которого рассчитываются про-
центы (до востребования и срочные), соста-
вило 24,3 млрд леев в национальной валюте 
и 14,4 млрд леев – в иностранной.

Анализ НБМ финансового положения 
банковского сектора за девять месяцев это-
го года показал, что сохранилась тенденция 
увеличения сальдо депозитов – на 8,8%, до 
74,3 млрд леев (вклады физлиц составили 
64,1% от общего объема вкладов). Вклады 
растут медленнее, чем за предыдущий пери-
од, хотя средняя процентная ставка по вкла-
дам физлиц в леях составила октябре 4,05%, 
а в иностранной валюте – в среднем 0,59%. 
Снижение годового уровня инфляции может 
подтолкнуть банкиров продолжать снижать 
проценты.

Данные НБМ показывают зависимость 
«аппетита» граждан к хранению сбереже-
ний в банках от размера процентов.

Важным сегментом финансового рынка 
являются ссудо-сберегательные ассоциации 
(ССА), которых также затрагивают налого-
вые поправки. Сумма вкладов и сбережений 
в ССА составила 622,7 млн леев по состоя-
нию на конец сентября 2020 года.

Как повлияет налогообложение дивиден-
дов на динамику вкладов? Надо сказать, что 
законопроект должен пройти второе чтение, 
и тогда станет ясно окончательное решение. 
Следует напомнить, что с любого дохода 
должен быть уплачен налог по единой став-
ке, чтобы не создалось впечатление, что у 
одних налогоплательщиков есть преимуще-
ства перед другими.

Законопроект предполагает сближение не-
которых ставок налогообложения доходов к 
единой ставке 12%. Введение единой ставки 
подоходного налога является необходимо-
стью, так как нынешняя система налогообло-
жения в Молдове характеризуется фрагмен-
тарностью (12%, 10%, 7%, 6%, 5%, и т. д.).

Единая ставка будет означать упроще-
ние налогового управления с помощью ис-
ключения обязанности подавать налоговую 
декларацию, обеспечения налоговой спра-
ведливости, то есть равного отношения к 
налогоплательщикам, находящимся в оди-
наковой ситуации.

Одновременно это делается для повыше-
ния инвестиционной привлекательности 
национальной экономики, поскольку налог 
на доход от дивидендов останется на уров-
не 6%, то есть половины от стандартной 
ставки. Предлагается взимать 7% от сдачи в 
аренду физическим лицом помещения дру-
гому физическому лицу.

Влад Берку

Новые привлеченные вклады  
от физических лиц

Год

Молдавские леи  Валюта
Про-
цент, 

%

Сумма, 
млн леев

Про-
цент, 

%

Сумма, 
млн леев

2010 9.42 11,838.35 3.36 15,083.82
2011 9.42 13,276.45 3.73 14,770.61
2012 9.62 12,522.89 4.49 11,822.11
2013 8.62 13,148.06 4.58 10,442.00
2014 7.70 12,859.33 4.51 13,575.51
2015 14.45 18,725.89 2.53 14,774.48
2016 12.78 24,049.95 2.16 12,797.22
2017 6.07 18,092.81 1.63 12,119.10
2018 4.80 14,039.66 0.90 10,172.77
2019 4.99 14,176.13 0.94 10,081.43

Источник: НБМ

Налог с индульгенцией? В ходе очередного заседания 15 декабря 
административный совет Национальной 
комиссии по финансовому рынку (НкФр), 
наделенный компетенцией согласно 
рамочному закону, принял решения в 
сфере небанковского финансового рынка, 
в частности:

регулирОВаНие
Руководство в сфере защиты инвесторов 

разработано в целях осуществления мер, 
предусмотренных Стратегией развития не-
банковского финансового рынка на 2018 – 
2022 годы, и в его задачу входит продвиже-
ние финансовой грамотности и повышение 
доверия к услугам и инструментам рынка 
капитала Республики Молдова.

аВтОризация
Утвердил регистрацию в Реестре эмитентов 

ценных бумаг отчетов о результатах дополни-
тельных эмиссий акций ALPHA LEASING SA на 
сумму 1 600 000 леев, в количестве 1 600 000 
простых именных акций номинальной стоимо-
стью 1 лей, и АО FIRST AUDIT INTERNATIONAL 
на сумму 100 000 леев в количестве 10 000 
простых именных акций номинальной стоимо-
стью 10 леев, за счет денежных средств.

Исключил из Реестра эмитентов ценных 
бумаг ценные бумаги, выпущенные ранее ак-
ционерными обществами:

ALVIVUS в количестве 61143 простых • 
именных акций, и GALANTERIA в коли-
честве 5712 простых именных акций, в 
результате преобразования в общества с 
ограниченной ответственностью;
ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORT NR. 8 • 
DIN OR. BĂLŢI в количестве 136 490 про-
стых именных акций, в результате ликви-
дации и исключения его из Государствен-
ного реестра юридических лиц.

Разрешил реорганизацию SA BAZA DE 
TRANSPORT AUTO-17 путем дробления (вы-
деления) с передачей части имущества новой 
компании BEJAN-IMPERIAL SRL.

Разрешил реорганизацию SA MUGUREAN 
путем преобразования в общество с ограни-
ченной ответственностью.

Утвердил цену продажи согласно акту 
переоценки паев (долей участия), принад-
лежащих доверительному управляющему BV 
FIDUCIAR INVEST SA, которые предлагают-
ся на продажу в порядке, установленном ст. 
1461 части (2) Закона №171/2012.

Выдал предварительное согласие трастовой 
компании BV FIDUCIAR INVEST SA на приоб-
ретение государственных ценных бумаг.

Одобрил назначение компании AUDIT-
CONCRET SA и ее членов для проведения 
аудита в целях надзора в части, связанной с 
целесообразностью и внедрением внутрен-
ней политики и процедур, касающихся пред-
упреждения и борьбы с отмыванием денег и 
финансированием терроризма на 2020 год, в 
ÎM CIA TRANSELIT SA.

Переоформил лицензию Брокерской компа-
нии PROAJIOC SA путем замены категории 
лицензии инвестиционного общества с «B» 
на «A» и изменения названия с брокерской 
компании PROAJIOC SA на инвестиционное 
общество PROAJIOC SA.

Переоформил лицензию AEÎ MICROÎMPRU-
MUT на право осуществления деятельности 
в качестве ссудо-сберегательной ассоциации 
путем замены приложения к лицензии с ис-
ключением филиала TELECENTRU с юриди-
ческим адресом: MD – 2028, мун. Кишинев, ул. 
В. Докучаева, 13.

НаДзОр
Приостановил деятельность по небанков-

скому кредитованию OCN EXPRES URGENT 
CREDIT SRL на три года, согласно решению 
общего собрания пайщиков небанковской 
кредитной организации от 30.11.2020.

Отменил решение о приостановлении бан-
ковских операций на текущих и депозитных 
счетах OCN MEGA CREDIT SRL, введенного 
Распоряжением НКФР №57/1-O от 24.11.2020.

Пресс-служба НКФР
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Проблему отходов метлой не 
решить. Эту простую истину 
практически полностью 
игнорируют. Метла – это 
наше стародавнее оружие в 
бесконечной борьбе с мусором. 
Мы держим ее под рукой и 
пускаем в ход, чтобы сделать 
чище место, в котором живем. 
Метла претендует на то, чтобы 
быть частью государственной 
политики, она пробирается 
в правительственные 
программы, чтобы убедить 
людей в светлом и чистом 
будущем.

Сколько бы мы не повторяли 
слово «метла», проблема отходов 
становится все более угрожающей. 
Мусор «съедает» будущее, наше 
будущее, будущее наших детей и 
всей планеты.

Надо признать, что объемы про-
изводимого нами мусора растут в 
тревожных объемах. Только в Ки-
шиневе, например, объем произ-
водимого и складируемого мусора 
вырос в 2018 году по сравнению с 
2001 годом почти на 170% – с 1 млн 
130,80 тыс. тонн до более чем 30 млн 
тонн. Речь идет о складируемом 
мусоре. А сколько его еще остается 
за пределами свалок, без учета, без 
надзора… Решение проблемы на-
прямую связано с тем, что именно 
мы понимаем под словом «мусор»: 
просто консервные банки, или аб-
солютно все, что выбрасывают, в 
том числе промышленные отходы. 
Последние представляют собой 
тяжкое бремя даже для крупных 
экономических держав мира, где 
производство дает не только боль-
шие объемы товаров, но и такие же 
объемы мусора.

Согласно статистике, объемы 
промышленных отходов в 2018 
году составили 1 млн 597,3 тыс. 
тонн, снизившись на 22% по срав-
нению с 2001 годом, когда было 
произведено 2 млн 31 тыс. тонн 
отходов. Две причины могли при-
вести к снижению. Во-первых, 
промышленность из года в год 
сообщает о все меньших объемах 
производства. Во-вторых, в про-
мышленности начали использо-
вать технологии, позволившие 
резко сократить объемы отходов. 
Неправильно было бы исключить 
использование современных тех-
нологий, но несомненно одно – в 
отраслях, производящих отходы, 
регистрируется неуклонный спад.

Кроме того, в Молдове исполь-
зуется самый распространенный 
способ ликвидации мусора – его 
держат на почве, на специальных 
участках, либо разрешенных для 
такого вида деятельности, либо 
не имеющих такого разрешения, а 
значит, бесконтрольных.

Вопрос отходов надо рассматри-
вать и с точки зрения перспективы 
перехода к другой модели эконо-
мики – от традиционной линейной 

к экономике замкнутого цикла 
(основанной на возобновлении ре-
сурсов).

Стратегия управления отходами 
в Молдове на 2013–2027 годы де-
лает упор на улучшении коорди-
нирования мер в данной сфере и 
не предполагает изменение подхо-
да. Стратегия предполагает разде-
ление страны на восемь районов, 
которые будут заниматься управ-
лением отходами. В настоящее 
время в соответствии с Планом 
мер по внедрению стратегии на на-
циональном уровне при поддерж-
ке иностранных партнеров начали 
разрабатывать исследования о воз-
можности внедрения такой модели 
районирования. Так, должны быть 
приняты меры по сокращению 
площадей существующих свалок, 
строительству районных храни-
лищ отходов, отвечающих требо-
ваниям директив ЕС.

Хотя мы по-прежнему называем 
нашу экономику преимуществен-
но аграрной, тенденции индустри-
ализации, несомненно, становятся 
все сильнее. Тем более что и у сель-
ского хозяйства нет особых шан-
сов обойти конкурентов без совре-
менных технологий переработки и 
подготовки продукции к масштаб-
ному рывку на рынки. Чаще всего 
промышленность производит от-
ходы, нанося вред окружающей 
среде. Отсюда и необходимость 
включиться в глобальный переход 
к экономике замкнутого цикла.

Основные принципы экономи-
ки замкнутого цикла основаны 
на возобновлении ресурсов, пере-
работке вторичного сырья, пере-
ходе от ископаемого топлива к 
использованию возобновляемых 
источников энергии. Такая эконо-
мика концентрируется на продук-
тах и услугах, которые сводят к 
минимуму отходы и другие виды 
загрязнений.

В относительно недавнем ис-
следовании, проведенном Фон-
дом Enel и The European House – 
Ambrosetti совместно с Enel и Enel 
X, анализируется, насколько дале-
ко продвинулся процесс внедрения 
экономики замкнутого цикла в Ев-
ропе (27 государств – членов ЕС и 
Великобритания), с использовани-
ем инновационной модели анализа 
– оценочной таблицы экономики 
замкнутого цикла, где отражаются 
все макроаспекты этого явления: 
использование устойчивых ресур-
сов, конец срока полезного исполь-
зования, продление срока службы 
продуктов / услуг, а также увели-
чение интенсивности использова-
ния. В исследовании оцениваются 
экономические, социальные и эко-
логические преимущества, кото-
рые может дать переход к модели 
развития замкнутого цикла в ЕС, а 
также непосредственно в Италии, 
Румынии и Испании. В 2018 году в 
ЕС на долю экономики замкнутого 
цикла приходилось 300-380 млрд 

евро ВВП, 90-110 млрд евро инве-
стиций и до 2,5 млн рабочих мест.

Управляющий партнер и гене-
ральный директор The European 
House – Ambrosetti Валерио де 
Молли считает, что мир сталкива-
ется с серьезными вызовами.

«Происходят глубокие и бы-
стрые экономические, климатиче-
ские и технологические изменения, 
они формируют наши сообщества 
и образ жизни. Настало время из-
менений в Европе. Концепция 
экономики замкнутого цикла не-
сет в себе все необходимое, чтобы 
стать «катализатором всеобщего 
блага». Вокруг этой концепции мы 
можем разработать более широкое 
видение европейского будущего. 
Инновационная таблица оценива-
ния экономики замкнутого цикла, 
разработанная Фондом Enel и The 
European House – Ambrosetti со-
вместно с Enel и Enel X, показывает, 
что на европейском уровне разная 
ситуация. В Италии и Испании на-
блюдается средневысокий уровень 
развития этой концепции: Италия 
демонстрирует хорошие показате-
ли, связанные с концом срока служ-
бы материалов, использованием 
устойчивых ресурсов и продлением 
срока службы продукции. Тем не 
менее ей следует увеличить интен-
сивность использования продуктов 
и услуг. Испания, в свою очередь, 
отличается хорошими показателя-
ми в части использования устой-
чивых ресурсов, окончания срока 
службы материалов и увеличения 
интенсивности использования, од-
нако по продлению срока службы 
товаров и услуг у нее средненизкие 
показатели. В Румынии же наблю-
дается существенный рост по всем 
четырем направлениям», – отметил 
Валерио де Молли.

Европейский «Зеленый курс» и 
соответствующий План мероприя-
тий в области экономики замкну-
того цикла, принятый Европей-
ской комиссией в марте 2020 года, 
определили новые, более амбициоз-
ные цели для Европы в отношении 
перехода к модели экономики зам-
кнутого цикла. Тем не менее разви-
тие экономики замкнутого цикла в 
странах Европейского союза прохо-
дит далеко не равномерно. На сегод-
няшний день многие европейские 
страны (среди которых Италия) еще 
не разработали «дорожную карту» 
национальной стратегии, которая в 
качестве определяющего фактора 
развития признавала бы экономику 
замкнутого цикла.

Учитывая такое твердое стрем-
ление к экономике замкнутого 
цикла стран, более развитых эко-
номически, чем Молдова, сло-
жившееся у нас положение нельзя 
больше терпеть. И не потому, что 
это очередная мода, а потому что 
серьезные проблемы с окружаю-
щей средой в мире напрямую ка-
саются и нас.

константин Олтяну

Серьезные проблемы  
с окружающей средой  
в мире напрямую 
касаются и нас

Правительство отклонило 153  
из 201 поправки к проекту налогово-
бюджетной политики на 2021 год
правительство отклонило 153 из 201 инициативы, предложенной 
депутатами к проекту концепции налогово-бюджетной политики 
на 2021 г. как передает «иНФОтаг», предложенные поправки 
обсуждались на заседании правительства.

Представляя документы, вице-премьер-министр, министр финансов 
Сергей Пушкуца отметил, что всего было рассмотрено 85 поправок, 
предложенных депутатами. Они были изложены на 210 страницах и со-
держали 201 инициативу, из которых 33 Правительство поддержало, 15 
– частично поддержало, а 153 – отклонило.

Сергей Пушкуца отметил, что Правительство сохраняет «свою позицию 
относительно сокращения наличного денежного оборота», «аннулирования 
личного освобождения от подоходного налога для супруга / супруги», «вве-
дения налога в размере 3% на доход, полученный в качестве дивидендов 
на депозиты физических лиц», «введения ограничения местных сборов».

Также он коснулся вопроса повышения НДС на сельхозпродукцию с 8 
до 12%, отметив, что реализация меры предлагается к переносу на июль 
2021 г. По вопросу сокращения необлагаемой стоимости товара, куплен-
ного через интернет, с 200 до 100 евро, министр отметил, что решение во-
проса остается за Парламентом. Такое же решение принято и относитель-
но инициативы о введении нового вида табачной продукции «сигарилл», 
вызвавших широкую критику со стороны парламентской оппозиции.

При этом министр подчеркнул, что Правительство «не поддерживает ини-
циативу о расширении спектра деятельности магазинов duty free, так как 
данное предложение не соответствует стандартам ЕС и приводит к сокра-
щению доходов бюджета». Также не встретило поддержки предложение об 
аннулировании аэропортового сбора, который «является важным источни-
ком для выполнения различных программ социального характера».

Информация о финансовых счетах 
молдаван за рубежом будет доступна 
налоговой инспекции
республика молдова подпишет многостороннее соглашение 
компетентных органов об автоматическом обмене информацией 
о финансовых счетах. На заседании 15 декабря парламентская 
комиссия по внешней политике и европейской интеграции 
утвердила консультативное заключение об одобрении 
подписания соответствующего соглашения, сообщает мОлДпрес.

Документ направлен на улучшение соблюдения международных на-
логовых требований путем оказания взаимной помощи в области нало-
гообложения между подписавшими государствами. Акт состоит из серии 
статей, устанавливающих условия обмена для обеспечения адекватного 
потока информации. Обмен будет включать информацию об установле-
нии личности, о номере счета, названии и идентификационном номере 
отчитывающегося финансового учреждения, информацию об остатке 
или сумме счета, дивидендах или другом доходе.

Соглашение было подписано в Берлине 29 октября 2014 года. В на-
стоящее время его подписали 108 юрисдикций.


